

Iskani vsak dan razen nedelj in praznikov.  
—  
Izmedj dajevj vsakih dne-  
dajevj in praznikov.

# PROSVETA

Uredništvo in upravniki  
prostri, 2657 South  
Lawndale Ave.  
Office of Publications:  
2657 So. Lawndale Ave.  
Telephone, Rockwell 4904.

LETO—YEAR XIX.

Chicago, Ill., sreda, 6. januarja (January 6), 1926.

Subscription  
\$2.00 Yearly

STEV.—NUMBER 4

Acceptance for mailing at special rate of postage provided for in section 1103, Act of Oct. 3, 1917, authorized on June 14, 1918.

## RUDARJI JE TREBA HITRO POMAGATI

Stavkujoči rudarji potrebujejo živca. — Ohranitev rudarske organizacije je važna za vse ameriško delavstvo.

Washington, D. C. — Da zmagata 168.000 rudarjev na antracitnem polju, ki se stavkajo štiri mesece in se bojujejo proti organiziranim premogovniškim podjetnikom, morajo ostali organizirani ameriški delavci priskočiti na pomoč. Ta apel ne prihaja le s človeškega stališča, da se prehranijo družine stavkarjev, ampak dolžnost veže strokovno organizirane ameriške delavce, da pomagajo rudarjem do zmage, da obvarujejo največjo organizacijo, ki pripada k Ameriški delavski federaciji, razpada. Ako bo rudarska organizacija United Mine Workers porazena v tem boju, tedaj jo znamenje tu, da se čutijo kapitalisti tako močno, da padejo kmalu po drugih delavskih strokovnih organizacijah.

Tako nekako se glasli okrožnica, ki jo je izdal William Green, predsednik Ameriške delavske federacije, na vse ameriške delavske strokovne organizacije in ki jo je narekovala zdrava človeška pamet. V tej okrožnici naglašajo, da je rudarska organizacija izdala akcijo več ko eno leto velike vavte za rudarje, ki so na stavki v Zapadni Virginiji, Kentuckyju, Pennsylvaniji, ali pa kje drugje. Rudarji na polju trdega premoga so se skozi štiri mesece podpirali sami sebe s svojega lastnega slovesnega sklada. Premogovniški podjetnikom je položaj dobro znan in upajo, da tako sestradajo rudarje, da se udatjo. Namen premogovniških podjetnikov je uničiti rudarsko organizacijo. Rudarji v stavkovnem okrožju trpe s svojimi družinami vred. O tem ni nobenega dvoma. Kljubtemu pa hrabro vztrajajo v stavki.

Konvencija Ameriške delavske federacije, ki se je odbržala v Atlantic Cityju, je odobrila stavko. Iz tega sledi, da strokovno organizirano delavstvo v Združenih državah in v Kanadi ne more mirno gledati, kako premogovniški podjetniki davijo rudarsko organizacijo. Moralno so ti delavci obvezani, da pomagajo zdaj rudarjem, ko so v potrebi in nujno potrebujejo pomoči.

Njih bratje na polju trdega premoga stradajo z njihovimi družinami vred, za to se apelira na vse narodne in mednarodne unije, ki so združene z Ameriško delavsko federacijo, da pomagajo. Prostovoljni darovi naj se pošiljajo direktno na Frank Morrisona, tajnika Ameriške delavske federacije v Washingtonu.

Uredništvo Prosvete apelira na vse slovenske delavce, ki pripadajo k strokovni organizaciji, da se na prvi seji svoje lokalne organizacije spomnijo rudarjev, ako tega ne bodo storili odborniki lokalne organizacije. Zgledujejo se naj za besedo in predlagajo, da se iz blagajne lokalne organizacije daruje določen znesek za stavkujoče rudarje na polju trdega premoga.

Ako bo prišla pomoč od strokovno organizirane delavske, tedaj se bo stavka na polju trdega premoga nadaljevala. Splošna stavka ne bo odrezna na polju mehkega premoga. Ako pa ne pride pomoč, bodo rudarji primorani prelomiti Jacksonvilsko pogodbo, da rešijo svojo organizacijo.

Strokovno organizirani delavci, ne pozabite, da kdor hitro da, dvakrat da.

## Delavci v New Yorku zahtevajo konec stavke

Apelirajo na governerja in župana, naj posredujeta v prid hitrega končanja konflikta.

New York, N. Y. — Organizirani delavci v New Yorku in okoli so v pondeljek apelirali na governerja Smitha in župana Walkerja, naj posredujeta v svrhu čim hitrejšega poravnanja konflikta v okrožjih antracitnega premoga v interesu humanitete. John Sullivan, predsednik centralnega sveta delavskih strokovnih unij, je podpisal apel. Sullivan je konferiral z Lewisom, predsednikom rudarske unije, predno je odposlal apel.

## Vojaška revolucija v Mehiki je bila hitro ugasnjena

Vstaja je bila skovana v Texasu, kjer ima Huerta svoje skrivališče. 30 mož je bilo ubitih in sto aretiranih. Vodičeljji se bili takoj ustreljeni.

Mexico City, 5. jan. — Zadnje nedelje je nenadoma izbruhnila vojaška revolucija v Aguascalientesu. Okrog 80 obojencev je bilo ubitih 26 napadalcev in šest zveznih vojakov. Okrog 50 mož je bilo ranjenih. Zvezne čete so hitro ujele vstaje in polovile vodičelje, ki so bili še tisti dan ustreljeni. Zvezne oblasti so šle takoj na delo in aretirale okrog sto mož širom republike, ki so zapleteni v zaroto.

Uradno poročilo se glasi, da je vstajo organiziral De la Huerta, ki je vodil revolucijo proti Obregonu v letu 1923. Huerta se nahaja v San Antoniju, Tex. Zapleteni so vsi stari vodičelji, ki so deloma ušli na tuje in deloma so doma, ko so bili pomiloščeni. Vlada je opazovala njihovo kretanje že več mesecev. Vsi krivci, ki so v Mehiki, bodo zdaj, oziroma so že aretirani.

## ZELEZNIŠKI VOZovi SO OBDREGNILI OB BRZOVOLAK.

Chicago, Ill. — Lokomotiva za premikanje voz je sunila od sebe štavele, ko je vozil v postaja newyorške centralne železnice brzovlak. Vozovi so se obdregnili ob brzovlak in se potnikji je nastala panika. Zdrobljenih je bilo seveda nekaj šip in vozovi so bili poškodovani. Na srečo ni bil nihče od potnikov ranjen. Ob času nezgode je ležala gosta megla prek železniških tirov.

## Z AVTOM SO ZOPET UBILALI V MINOLEM TEDNU.

Chicago, Ill. — V minolem tednu je v desetih srednjezapadnih državah postalo 81 oseb žrtev avta. Največ smrtnih ponesrečenj je bilo v Illinoisu. Ubityh je bilo devetnajst oseb. Indiana je bilo štirinajst oseb. Najmanj žrtev je bilo v državah Severna Dakota in Kansas. V vsaki teh držav je bila ubita le po ena oseba.

## Isadora žaluje za svojim pesnikom.

Moskva, 5. jan. — Isadora Duncan, ameriška plesalka in bivša soproga ruskega pesnika Sergija Jesenina, ki se je umrla štiri tedni, je poslala iz Pariza brzovojkno listu "Izvestija", v kateri prosí, naj sporoče Jeseninovim sorodnikom in prijateljem njeno globoko žalost. Jesenin je zapustil dve ločeni ženi, Duncanovo in vnukinjo Tolstoja, ki je še omožena z drugim. Njegova tretja žena je navadna kmetica.

Ludwiga Windisch-Graetz v Budapešti. Knez je obtožen, da je ponaredil francoske bankovce po 1000 frankov v vsoti tri milijone frankov.

## COOLIDGE JE ZA MIROVNO KONFERENCNO

Priporoča kongresu, da dovoli petdeset tisoč dolarjev za kritje stroškov ameriške delegacije. — V ta namen je izdal posebno poslanico.

Washington, D. C. — Predsednik Coolidge je priporočil kongresu, da dovoli \$50,000 za kritje stroškov, ki jih bodo imale Združene države, ko se udeležijo preliminarne razprave za razoborošenje. V posebni poslanici pravi predsednik, da udeležitev predkonference za razoborošenje ne pomeni, da se prevzamejo kakšne obveznosti, ki sledijo iz kasnejših konferenc. Dalje naglašajo, ako bodo okolščine take, da se Združene države udeležijo tudi kasnejših konferenc, ni vprašalno, ki je zdaj na dnevnem redu. Po njegovem mnenju se je treba udeležiti predkonference, ker taka udeležitev soglašaja z ameriški, ki so bile sprejete.

Poslanica bo skoraj gotovo izzvala razpravo v senatu. V senatu je kakšnega pol tucata senatorjev, ki nočejo ničesar slišati, da se Združene države udeležijo konferenc, ki imajo svoj izvor v ligi narodov in prihajajo od evropskih vlecel.

## Ogrski socialisti zahtevajo pomiloščenje

AMNESTIJA NAJ SE NANAŠA NA VSE POLITIČNE NE ČINE.

V predgovoru se naglašajo, da so naj pomiloščenje raztesa tudi na izseljenike.

London, (I. I.) — Ogrska skupina socialističnih poslancev je predlagala, da se izreče amnestija za vse čine, ki so bili izvršeni od dne 31. oktobra 1918 in ki so političnega izvora.

V predgovoru spomenice se naglašajo, da so bila preje izrečena pomiloščenja političnih obojencev nezadostna in se niso nanašala na izseljenike. Povdarja se dalje na fakt, da so bili uradniki Ogrske sovjetske republike sojeni od protirevolucionarnih sodišč zaradi navadnih zločinov, v resnici so pa bili ti akti izvršeni v imenu vlade, ki je bila takrat v moči. Torej so bili izvršeni po postavah, ki so bile takrat v veljavi. Zaradi tega se tudi taki čini ne morejo smatrati za zločine.

Spomenica dalje naglašajo, da je ogrska justica povsod v tujezemstvu obudila pozornost naše. Oba obde so v protislavlju a členu 76. mirovne pogodbe, ki prepoveduje kaznovanje političnih činov, zaradi tega postoji občutek, da zločinci in morilci protirevolucije niso bili kaznovani. Spomenica zahteva, da se odpravi popolnoma sodnijske preiskave in obravnave zaradi političnih zločinov in da se pomiloščenje vsi politični obojenci, tudi oni, ki so bežali v tujezemstvo. Med temi zadnjimi so tudi možje, ki so danes poznani po vsi Evropi. Ako se izreče splošno pomiloščenje, bo prenehala tudi napetost, ki je danes v detali.

Spomenica naštevava na to trpljenje preganjanj. Skoraj s vsemi so ravnali grdo, ko so bili v preiskavi. Če so tudi krivi, naglašajo spomenica, je njih trpljenje tako veliko, da so še dosti pretrpeli za njih čine. Nespametno je pa, da otroci in žene preganjanj trpe. Spomenica zaključuje s apelom na poslance ogrskega ljudstva, da naj saj to stori, kar je storil francoski parlament štiri leta kasneje po padcu pariške komunice, ko je izrekel splošno pomiloščenje.

Agitirajo za "Prosveto".

## Vode v Evropi se začele počasi padati

Največje povodnji v zgodovini so zahvale mnogo človeških žrtev: 35 mrtvih v Belgiji in 500 do 1000 na Ogrskem.

Haag, Holandija, 5. jan. — Poplava v Holandiji, ki je največja v zgodovini, še ni odnehala. Tri province v južnozgodnem delu dežele, kjer se začne velika delta Reno, so prizadete; okrog 5000 štirjaških kilometrov sveta je pod vodo. Mesta Arnheim, Utrecht in Nimwegue so popolnoma ali deloma poplavljeni poleg nebrojnih vasí.

Bruselj, Belgija, 5. jan. — Kolikor je do danes znano, je 25 oseb utonilo v poplavljenih belgijskih pokrajinah in škoda znaša več sto milijonov frankov. Najhujša povodnja je v okolici Liège, kjer je malone vse mesto pod vodo. Na tisoče oseb še več dni in noči čepi na strehah in čaka rešitve.

Pariz, 5. jan. — Evropa se je začela polagoma dvigati iz najhujše poplave v svoji zgodovini. Vahodna Ogrska, Sedmograška in severna Rumunija so najbolj prizadete. Po zadnjih poročilih je število ondotnih človeških žrtev naraslo na 500 do 1000.

Kolin, Nemčija, 5. jan. — Poročje je še vedno pod vodo.

London, 5. jan. — Na Anglijskem dekuje že petnajsti dan in narasla reka so deloma že prestopila bregove. Prebivalci beže na varna mesta.

Iz Avstralije je prišla vest, da je hurikan zadnje soboto popolnoma uničil več naselbin na otoku Samoa.

## Pangalos in Mussolini sta najbližji zaveznika

Mislijo italijanskih fašistov v Atinah. Pangalos je signal uštave grške republike v boju.

Atene, 5. jan. — General Pangalos, ki se je v nedeljo odklinal za diktatorja Grke, je večeraj slovesno razveljavil ustavo grške republike. Obenem je izjavil, da je zdaj konec grške parlamentarne vlade, ki je bila brez vrednosti.

Pred nekaj dnevi je prišla v Atene skupina italijanskih fašistov in verjetno je, da je imel Mussolini nekaj opravka s proklamiranjem Pangalosove diktature. Prebivalci so vzeli proklamacijo na znanje popolnoma mirno.

## KAMPANJA ZA SOCIALISTIČNI DNEVNIK V FRANCIJI

London, (I. I.) — Izvrševalni odbor socialistične stranke v Franciji je razposlal poziv za ustanovitev dnevnika. V tem pozivu naglašajo eksekutiva, da je izvoljenih več ko sto socialističnih poslancev in senatorjev, več ko deset tisoč občinskih svetovalcev, v velikih mestih imajo socialisti celo večino v občinskih zastopih, toda kljubtemu nimajo socialisti svojega dnevnika. Eksekutiva izjavlja, da je v interesu propagande socialistični dnevnik šiva potreba.

## ZENSKA STRANKA IŠČE ENAKOPRAVNOST ŽENE V INDUSTRIJI.

Washington, D. C. — Zenska stranka bo dne 17. januarja predložila Beli hiši peticijo za enakopravnost žene v industriji. Konferenca ženske stranke se bo vršila še dne 18. januarja. Od teh žen, ki vodijo žensko stranko na dela nobena v industriji kot delavka. Organizirane delavske nasprotujejo taki peticiji, ker nima drugega namena, kot da se prekličajo vsi zakoni za varstvo žene v industriji. Privatni bizniski interesi namreč razumejo enakopravnost za žene v industriji na ta način, da amajo žene izkoristiti brezmejno kot moške.

## SHIPSTEAD JE PROTI SVETOVNEMU SODIŠČU

Podpira ga pol tucata senatorjev. — On smatra to sodišče kot nagrado reakcionarne finančne sile.

Washington, D. C. — Kakšnega pol tucata senatorjev bo ostro nastopilo s besedami proti resoluciji za ustanovitev svetovnega sodišča. Med temi je tudi senator Shipstead iz Minnesote. Senator pač smatra to sodišče za nagrado reakcionarnih finančnih mogotcev v New Yorku, Londonu, Amsterdamu in Parizu, da zajame razširjenje demokracije. Shipstead se strinja s Furusethom, predsednikom Mednarodne mornarske unije, da je namen vlad zadaviti svobode, da toliko bolj osredotočijo in utrdijo svojo moč.

Shipstead je pripravil govor, ki ga bo odbržaval v toku razprave v senatu o svetovnem sodišču, v katerem bo navedel varoke za vatanovitev velike aljanke v Evropi, kot jih pokazujejo razprave v angleški zborujci. Kazal bo na ligo narodov kot orodje, da se obrani stari red. Naglašal bo, da je sveta alianca bila ustanovljena s namenom, da "legitimni" vladarji vladajo v Evropi in da se po vsem svetu ustavi agitacija za republikanstvo. Liga je pa ustanovila svetovno sodišče, "legitimira" ugrabljanje ozemlja, ki so si ga zdaj prisvojile vladajoče sile. On sodi, da bo svetovno sodišče samo potrjevalo, da imajo veliki grabeši pravico odbržati, kar se pograbilo. Senator je prepričan, da se hode sopet zapreti človeštva vrata, ki vodijo k napredku in razvoju.

Shipstead meni, da njegovi nazori niso v tem oziru identični s nazori britske delavske stranke, ki pravi, da je bilo svetovno sodišče ustanovljeno z namenom, da porinejo boj za demokracijo v industriji s sedanjega političnega polja, za katerega so pridobili delavski razred krišem sveta, da sodelujo. Shipstead misli, da se ameriški delavci ne bodo v bližnji bodočnosti organizirali politično narodno in mednarodno. Britsko delavstvo smatra sebe za organiziranega na političnem polju in še blizo smage. Britsko delavstvo pričakuje, da bo imelo precej odločen glas v liginih aferah. Ono meni, kakor Shipstead, da se bodo v razsodbah svetovnega sodišča velikokrat zrealili politični in socialni nazori večine.

Ameriška delavska federacija oficijelno podpira resolucijo za ustanovitev svetovnega sodišča. Ona ima nekatere pridržke, o katerih se pa ni izrazila, kakani so. Aktivno se pa ne bo udeležila boja glede odločitve v senatu. Resolucija bo sprejeta mogoče s osemdesetimi glasovi, kaknihl deset do petnajst glasov pa oddanih proti.

## JUGOSLAVIJA PLAČA FRANCIJI PO AMERIŠKIH POGOJIH.

Pariz, 5. jan. — M. Stojadinovič, glava jugoslovanke finančne misije, ki potuje v Ameriko, je večeraj konferiral s francoskim finančnim ministrom Doumerjem in kasneje je poročal, da Jugoslavija fundira svoj dolg Franciji na temelju enakih pogojev kakor Združenim državam. Misija odpotuje v sredo v New York.

## Stavka tekstilnih delavcev na Švedskem končana.

Stockholm, 5. jan. — Vlada posredovalna komisija je končala stavko v švedski tekstilni industriji in 30.000 delavcev se je vrnilo na delo. Delavci so dobili priznanje unije in odbržali svoje mezdje, katere so jim hoteli lastniki snižati.

## Ekstreprinca Karol je baje anarhist

Hotel je narediti iz Rumunije "anarhistično republiko". S svojo odvodjo se je izvil in pestil svoje ambiciozne matere.

Pariz, 5. jan. — Rumunska legacija v Parizu je nanganila večeraj, da se je kronprinca Karol odpovedal prestolu iz čisto osebnih razlogov. Neki rumunski diplomat, ki je bil Karolov intimni prijatelj, pa pravi, da je Karol filosof in najradikalnejši princ, kar se jih je rodilo v modernem času. Dolgo let je simpatiziral s socialisti, po ruski revoluciji je bil komunist, danes je pa že popolen anarhist, ki sovraži vse vladarje in vlado. Večkrat je izrekel željo, da bi najrajši vrnil svojega očeta s trona in pretvoril Rumunijo v anarhistično republiko. Karol ne vidi nobene bodočnosti za kralje, stavi na Balkanu ne, zato sovražil življenje na dvoru. Poleg tega je Karol velik Don Juan in vedno ima kakšno ljubensko afero. Bil je jezen, ko so listi vsak čas poročali o njegovih "skandalih" in zdaj upa, da bo imel mir in bo lahko počel s svojimi šenakami kar bo hotel. Karol je precej patičen. Po svojem stricu, kralju Karlu, je posedoval veliko denarja, torej bo lahko vsaj nekaj časa živel brez skrbi.

Rumunski diplomat je dalje povedal, da je bil Karol v neprestanem konfliktu s svojo materjo, rumunsko kraljico Marijo, silno ambiciozno šensko, ki je pravzaprav ona rumunski vladar. Ona in premijer Bratianu, njen svesti priatelj, odločujeta usodo Rumunije. Bilo je mislo, da je Karol svrgel svojo prvo ženo Elis, s katero ima dva otroka, in se poročil s prvo princoso Heleno. Kožino je smagal Karol nad materjo in se istrgal njenemu vplivu.

Rim, 5. jan. — Danes je prišla vest, da je princosa Helena na potu v Milan, kjer bo spetirala na Karola, naj pusti svoje najnovejšo ljubico, Magdo Lupescu, in se vrne v Bukarešto. Karol je zavrgel svoje rodbinsko ime in si nadel ime Carlo Monastirianu.

Bukarešta, Rumunija, 5. jan. — Rumunska zbornica je večeraj odobrila sklep, da se nasledstvo prestola prenese na Karolovega štiriletnega sina Mihala. Civilni proces raspokoje med Karolom in Heleno je tudi še v toku. Zunanji urad sanika poročila s Dunaja, da se je Karol zato odpovedal prestolu, ker namerava voditi vojaško revolucijo za strme glavljenje sedanjega rumunskega režima.

## COOLIDGE IMA ZOPET ENGA PODPORNIKOV VEČ V KOMISIJL.

Washington, D. C. — Predsednik Coolidge je zopet zmagal pri igri za sestavljenje naprav federalne vlade. McChord, član meddržavne trgovske komisije je napričakovano resigniral. Bela hiša je pa mesto njega hitro imenovala Underwoodovega podpornika iz Alabame, nekoga Taylorja.

## MELLON ZAGOVARJA ITALIJO.

Washington, D. C. — Zakladniški tajnik Mellon je v pondeljek pred zbornim odskom toplo zagovarjal pogodbo s Italijo glede odplačevanja vojnega dolga. Rekel je, da je Italija prevrna, da bi več plačevala in kdor zahteva strožje pogoje, deluje na to, da Amerika se dobi nič.

VABILO NA VESELICO

Društvo "Francisco Ferrer" št. 131

dne 9. januarja 1926 v dvorani S. N. P. J.



KATERO PRIREDI igral bo Koludrov orkester

S. N. P. J.

Začetek veselice točno ob 8. uri zvečer

Uljudno vabimo rojake v Chicagu in bližnji okolici, da nas posetijo v obilnem številu.

Vstopnice v predprodaji 50c, pri vratih 75c

Pismo iz Jugoslavije

Stjepan Radić drugi kot ministar v Sloveniji...

Ljubljana, 19. decembra. Pretečeno soboto nas je zopet počastil s svojim obiskom gospodin Radić...

Pri S. D. S. nekaj poka. Dokler je bil Pribičević pri vladi, je bilo vse lepo...

Jugoslovanaka ali pravilno S. H. S. vlada je dala v zadnjem času izgotoviti v Franciji nov kovinast denar...

Burka v Waukeganu. Greys Lake, Ill.—Poglejmo v dolino šentflorjansko v nedeljo dne 10. januarja...

Slovenski literati se silno pritožujejo, ker v Ameriki toliko ponatiskate iz naših listov.

NAŠI ODRI

Prireditev na starega leta večer v Chicagu.

Kot je bilo prej naznanjeno, je klub št. 1 J. S. Z. priredil veselico, kakor običajno vsako leto, na starega leta zvečer v dvorani S. N. P. J.

Klub je presenetil udeležence z dobro zasnovanim obširnimi programom, ki se je začel izvajati ob enajstih...

Zadnja točka programa je bila igra "Novoletna resolucija" v onem dejanju, katero je nalašč v ta namen spisal br. Ivan Molek.

— Dramski oidek socialističnega kluba št. 1 se tudi pripravlja na prizoritev komedije "Navaden človek"...

V dolini najdemo umetnika in razbojnika Petra z njegovo ljubico Jacinto, ki se izkoristita s hinavsko nedolžnostjo v deviški dolini šentflorjanski.

Peter (Krištof Kobar), umetnik in razbojnik, Martin Judnič; Jacinta, njegova ljubica, Mary Pierce; župan, vrhovni čuvaj doline šentflorjanske, Frank Brus;

Pričetek igre bo ob dveh popoldne. Vstopnina za odrasle je 50c, za otroke 10c. Vstopnina k plesu zvečer je 25c, ali iste vstopnice, ki so bile kupljene k popoldanskemu programu...

Bratje, pokazimo nasprotnikom, ki odnana rujejo proti S. N. P. J. in glavnim odbornikom.

da nas njih ruvarjenje le podžiga k delu. Dobimo vsak po enega novega člana in članico in S. N. P. J. bo štela koncem leta 1926 75.000 odraslih članov.

Pojdimo na delo in agitacijo in pridobimo vsak po enega novega člana in članico ter naročnikov za Prosveto toliko, da jih bo koncem leta vsaj 25.000 na dnevnik.—Louis Kuznik.

VESELICE

New York, N. Y.—Naznanjam vsem članom društva "Slovenija" št. 66 S. N. P. J., da se je na sedmi mesec decembra sklenilo zlatisti društvene prispevke z 25c na 25c mesečno.

Nadalje prosim vse člane društva, da se društvenih sej bolj redno udeležujejo in tudi članarino bolj točno plačujejo.

Blanford, Ind.—Na veselico dne 9. januarja vabimo vsa sosednja društva, rojake in rojakinje. Veselico priredi naše društvo Grand St. 474 S. N. P. J. v John Perona dvorani, Blanford, Ind.

Chicago, Ill.—Vabilo na štirindvajseto maskirano veselico, katero priredi najstarejše društvo "Slovenija" št. 44 C. S. B. P. J., ustanovljeno na svobodomiselnih podlagi leta 1891.

NOVI NASLOV. Uradne ure so: dneva od 11-9 in popoldne vsakih nedelj. Pridelitev, sreča in srečno zvečer od 1 do 3:30. DR. JOS. V. GRAHEK Physician and Surgeon 303 American State Bank Bldg. 600 Grant St. at Sixth Ave. PITTSBURGH, PA.

OGLAS.

Podpisani sem seznan, da se je pred enim mesecem nahajal v našem mestu neki rojak iz države W. Va. in je izpraševal po meni. Namreč se stvar tiče zadeve nekega mojega umrlega sorodnika po imenu Urbas.

IŠČEM SVOJEGA BRATA Fran Čebularja, ako kateri rojakek ve za njegov naslov, prosim, da mi to naznani, ako bo sam to čital, naj se javi naslov: Louis Čebular, — P. O. Box 126, — Vandling, Pa. (Adv.)

DR. JOHN J. ZAVENTNIK, PHYSICIAN & SURGEON. Layer Bldg., 2653 W. 26th St., West Lawndale Ave. in 26. ulica. Telefon: Crawford 2212, 2213. NAROČITE SI KNJIGO "Ameriški Slovenci"

FARMA NA PRODAJ.

Proda se v državi Michigan blizu Muskegon, 63 akrov farma, 9 sobna hiša, elektrika v hiši in štali, šatala za 20 glav živine in vsa druga potrebna poslopja v dobrem stanju.

POSESTVO NA PRODAJ

Proda se v državi Michigan blizu Muskegon, 63 akrov farma, 9 sobna hiša, elektrika v hiši in štali, šatala za 20 glav živine in vsa druga potrebna poslopja v dobrem stanju.

NAZNANILO IN ZAHVALA.

S tužnim srcem naznanjam sorodnikom, znancem in prijateljem žalostno vest, da je nemila smrt pretrgala nit življenja mojemu ljubemu soprogu ALOJZJU KAMNIKAR in svaku EDVARD KAMNIKARJU.

Edvard Kamnikar je umrl dne 12. dec. 1925 v Ottawi, Ill., v sanitariumu in sicer za jetiko, na kateri je bolehal skoro eno leto dni; bil je star sedaj 43 let in neozdraven. Komaj je minulo teden dni po smrti svaka, že je spet potrkala smrt in zahtevala drugo žrtev, njegovega brata in mojega nepozabljenega ljubega soproga Alojzija Kamnikar. Bolehal je samo tri dni. Star je bil 41 let. Doma sta bila pokojnika iz vsaj žebnik, fara Radeče pri Zidanem mostu. Tukaj zapuščata mene, žalujočo soprogo, oziroma svakinjo, v starem kraju pa tri brate in dve sestre.

Ali vas nadleguje KAŠELJ? Zadovoljeni odjemalci priporočajo Severa's Cough Balsam. Idealno zdravilo zoper kašelj; prijetno, uspešno in zanesljivo. Cena 25 in 50 centov.

Hitra odprava zoper akutni prehlad so Severa's Cold and Grip Tablets. Cena 10 centov.

W. F. SEVERA CO. CEDAR RAPIDS, IOWA

ZASTAVE

AMERIŠKE, SLOV. HRV.—REGALJE, PREKORAMNICE, TROBOJNICE, ZNAKE, KAPE, UNIFORME, ITD. SIGURNO 25% CENEJE KOD DRUGOD VICTOR NAVINSEK 331 Grove St. Conemaugh, Pa.

IZGUBILA \$3,000

V Chicagu je vse polno goljufov in pretekanih prodajalcev ničvrednih vrednostnih papirjev. Njih žrtve so navadno, priprosti neizkušeni ljudje, katere okubeje za njih prihranke. Če občujete s takimi ljudmi, bodete gotovo oškodovani. Neka vdova je z delom preživljala sebe in svoje tri otroke, poleg tega je še od težke zaslužene denarja prihranila \$3000.— za slučaj bolezni in starosti. Neki brezvestni prodajalec je je pregovoril, da je videla vse prihranke v podjetje, katerega bodočnost je prodajalec naslikal v različnih barvah, toda posledica je bila, da je izgubila vse do zadnjega dolarja.— To naj vam bo vzgled da daste prednost v poslovanju zupljivji banki, katera iz dolgo vrsto let z iskrenostjo in poštenostjo točno posluje. Zaponite si, da so uradniki največje banke na zapadni strani Chicaga, to je Kaspar American State Bank, na Slov. 1900 Blue Island Ave., Chicago, Ill., vedno pripravljene brezplačno svetovati v pogodu vlaganju denarja.— 35 let solidnega poslovanja, napravilo je to banke varno za vaše prihranke in investicije.

ZENITVENA PONUDBA.

Plemeniti in blagi gospod želi resničnega seznanstva v svrhu ženitve z mladenko dekletom v starosti 30 do 40 let. Prednost imajo gospodične, katerim še niso bila sreča mila. Nearečnica z enim otrokom ni izključena. Sprejema se le resne ponudbe s sliko. Pišite na naslov: "Pomis" P. O. Mapletown, Pa. (Adv.)

CUNARD V JUGOSLAVIJO

Zalifane cene v tretjem razredu za tja in nazaj. V LJUBLJANO in nazaj za BERENGARIJI \$210 AQUITANJI \$210 MAURETANJI \$206 in davak. CUNARD LINE 140 N. Dearborn St. Chicago, Ill.

KADAR RABITE PREMOK

Kadar se hočete saliti, kadar rabite expresmana, obratite se na moj naslov: FRANK UDOVICH, 2623 S. Ridgeway ave, Tel. Lawndale 8693, ali pa na 1805 S. Racine Ave. Tel. Canal 1439.

POTREBUJEM SLUŽKINJO

srednje starosti, ima lahko tud enega otroka s seboj. Sprejemem bodisi Slovenko ali Hrvatico ali Slovačkinjo, samo da razumi na hišna dela. Imam farmo in ker mi je žena umrla sem primoran si iskati služkinje. Plača po dogovoru. Če katero veselil naj piše na naslov: Juri Grubič, R. D. #1 — Eighty Four, Pa. (Waah. Co.) (Adv.)

RADA BI IZVEDELA

za mojega brata Naceta Mohoriča (ali na kratko se je pisal Marsh) doma iz Višnjegore na Dolenjskem. Rojake prosim, če kdo ve za njegov naslov, da mi to sporoče, ako bo pa sam bral ta oglas naj se mi takoj javi na naslov: Mary Perahina, 3307 S. Montana St., Butte, Mont. (Adv.)

JAVNA OPORNICA

Detroit, Mich.—Cenjeni rojaki v Detroitu in okolici! Vsem je dobro znano, da se je začel nekakšen politični boj med Slovenci v Detroitu. Zanesla se je politika tudi na društveno sejo S. N. P. J., kar mora vsak član priznati, da na društveno sejo ne spada in tudi se ne more debatirati o nji. Tudi po hišah se debatira, na skrivnem se sklicujejo seje pod imenom S. N. P. J. Cela stvar je tako zavojljana in nerazumljiva, da mislim, ga ni člana, ki bi mogel dati odgovor, zakaj ves ta prepir.

Kot predsednika me veže dolžnost, da vse člane opozorjam, da se ne ozirajo na povabilo, ki pozivlja na sejo, ako ni podpisa od društvenega tajnika. Kdo ima pravico klicati društvene seje v imenu S. N. P. J.? Cenjeni člani in članice, toliko vam povem in opominjam vas, ako se komu krivica godi pri društvu, naj vsak išče zadoščanja na društvenih sejah, ne pa po skrivnih kotih. Taki sestanki so proti pravilom S. N. P. J. In tega se bom jaz držal strogo. Kdor se ne bo po pravilih S. N. P. J. in po prilepi ravnal, bo tudi kaznovan po pravilih. Vprašam tiste, kateri ste že bili bolni ali ponoreni, ali niste dobili vsega, kar ste bili upravičeni po pravilih, podporo ali odškodnino in pomorščino, za kar je že kdo zavaroval? Potemtakem vprašam, kaj se zahtevate od jednote. Kot član je 18 let, sem imel priliko, da sem videl celo zgodovino jednote, katere je imela velik boj za obstanek proti večnemu napadanju od konsektivne frakcije, ki je bila vedno na delu, da uniči to dično jednoto. In jednota je neprestano vztrajala in tudi premagala največje sovražnike ter se je razvila v največjo slovensko jednoto, na katero smo lahko vsi ponosni.

V jednoti je bila sloga med članstvom. Kako tukaj zagozdo zabiti in članstvo razdvojevati. Dobili so se dobro plačani vojniki provokatorji, da to store, so nastopili pod različnimi krinkami, da bi lažje speljali poštene delavce na led ter jih razdvojili in razkropili na vse vetrove. Kaj so posledice tega dela? Tisti ljudje, ki so pošteni in nedolžni, postanejo žrtve pravice ki jih pomečejo v zapore in tudi deportira v štiri kraj; tisti, kateri so vsega krivi, pa zginajo, da nikdo ne ve kam.

Člani in članice, tu vas se enkrat lepo prosim in rotim, ne dajte se zapeljati na limanice. Bodimo trdni kakor smo bili in ne dajmo se premagati. Pokažimo našo energijo; pokažimo, da smo še vedno zavedni in složni kakor smo bili. Provokatorji, ki nastopajo pod različnimi imeni, niso vaši prijatelji. To se je pokazalo, ko so dali tiskati okrožnice v skebske tiskarne. Njih cilj je članstvo razkropiti in prepri v jednoto zanesti, da bi prišlo do soodnje. Posledica bi bila, da bi vlada lepo denar konfiscirala, vzela jednoti čarter do poslovanja. Potemtakem bi člani izgubili vse, kar so 20 let skupaj gradili.

Dobro prečitajte in dobro premislite, kar sem vam napisal. To ni šala in pravljica nego fakta, katere se nedajo zbrizati. Upoštevajte moj opomin, dokler še ni prepozno. Obtožite vsakega člana, kateri je začel javno ruvati proti S. N. P. J. in proti gl. odboru S. N. P. J. Poslužite se inštanc in razsodišč, ki so nam na razpolago v pravih S. N. P. J.

Socialistični klub št. 114 J. S. Z. se sklicje javni shod, na katerem se bo reševalo politično vprašanje. Tema bude "Socializem in mednarodni proletarijat." Vaša tu lahko vidi, da je tema na mestu. Komur ne bi bilo kaj jasnega v tej temi, bo imel pravico vprašati pojasnila, ni pa dovoljeno napadati guvernika ali pa vprašanja staviti, katere niso v soglasju s temo. Glavni guvernork bo naš dobro znani stari bojevnik Jože Zaverčnik, gl. odbornik S. N. P. J.

Tu boste imeli priliko, da boste videli tistega Jožeta, kateri je vedno ostal na principu svobode in enakopravnosti delavcev. Shod se bo vršil dne 10. t. m. na Kirby v Hrvaškem narodnem domu v nedeljo ob 2. popoldne. Na svidenje! Vstopnina prosta. —Anton Jurca.

Warren, O. — Delo delavca zavaja do izkoriščanja, in pomanjkanja, ker delavec ni sposoben ravnati in nadzorovati se. Če bi bil sposoben, bi delal za svoj in svojih sodelavcev interes. K temu bi me še kdo pozval na debato, naj dokažem, da ni sposoben delati v svoj interes. Toda to dokažem brez poziva na kakšno debato. Za kapital je bilo treba zadosti proletarskega produkta, kakor vidimo nezavednega meznega sužnja. Danes bi kaj takega ne smelo biti in bi ne bilo, če bi bilo delavstvo sposobno delovati za boljše življenske razmere velike delavske mase, ki je številna, pa nima razuma in ga sploh ne mara. Nekateri so proti izobrazbi, zato da izkorišča druge na en ali drugi način. Mezdni suženj, sam je še danes duševno barbar, nevoščljiv, da bi njegov sodelavec kaj lastoval, ali bil pod svojo streho.

Nekateri hočejo, da bi se kdo k njim zatekal in bi oni mu po svojih volji ukazovali, da bi moral plesati, kot bi mu žvižgali. Zato dandanes vsako leto mečejo na cesto delavce brez kršenja zakonov o zasebnih lastninah. Privatni kapital očitno sega po vsčem človeškem mesu. Da, število trpečega ljudstva se zaveda tega, zato se muči in neprestano širi pravo znanje med izmučenimi delavci, da bi se vsposobili in bi bili zmorni nastopiti proti izkoriščanju. Ponašnja se trpljenje iz telesne sužnosti.

Kakor je v proizvajanju privatni kapital nadkrilil veliko vladajočo silo, tako v državah in družbah nastopi med razredi mezdni delavec, zlasti industrijalni delavec. Pred stoletji so zavezali ta mesta kmetje, v zadnjem stoletju še mali meščanje in obrtniki. Šele takrat je začel pravi odpor proti telesni sužnosti, da je bilo mogoče zdrobiti verige. Mislimo si kulturno državo kaka je bila pred petdeset ali petinsedemdeset leti, na pr. Anglijo in Ameriko. Kake so bile razmere, kakih nazori, ki so odločili v življenju in mišljenju in delavskem razredu. Premislimo to in sedanje situacijo. Je popolen prevrat v življenskih razmerah in v načinu mišljenja velike množice prebivalstva. Razmere izkoriščanih množic v industrijah so popolnoma drugačne.

Ali sta poljedelec in rokodelc svobodna posevalca proizvajalnih sredstev? Ne! Ako bi bila svobodna posevalca proizvajalnih sredstev, bi tudi produkt njihovega dela njima pripadel. Produkt proletarčevega dela ne pripada njemu, ampak privatnemu kapitalistu, kupcu njegove delovne moči, lastniku potrebnih sredstev. Rokodelc je mezdni suženj plačan od privatnega kapitala, ali njegova mezda ni zadostila za preživljanje. Kadar kapitalist kupi delovno moč, to stori z namenom, da jo bo kar največ z dobičkom v uporabil. Tu vidimo, da se v potrošeno množino dela ustvarja določena množina sredstev. Čim več delamo mezdni sužnji, toliko manj imamo pristopa do svojih pravic, do tega, kar produciramo. Ako bi privatni kapitalisti sistem pustil mezde delavce le tako dolgo delati, da bi zadostovalo potrebam za obstanek, bi ne imeli milijonov in milijard na razpolago za svoje nasilnosti za krotenje proletarske mase in za kruto pobiranje, kot se je to godilo in se godi v Bolgariji ter drugih državah z militarističnimi vladam. Ko jim Amerika nudi toliko finančne pomoči, je dokaz, da ameriški bankirji z Morganom žele, da bi krovološki mogli še dalje zlasti italijanski proletarijat izkoriščati. No pa naj se kapitalizem nam še tako kaže, da je velik dobrotnik do potrpežljivih delavcev!

Še nekoliko o verskih vražah in strahu pred večnim trpljenjem. Kristjani verujejo v neskončne muke večnega trpljenja. Večno trpljenje! Vsa hudo biha, krutost, ki je za zmogeli človeški razum je izražena v besedi pekel. Beseda sama menda pomeni brijog za duševno, golazniško, ki se notri plazi in maščuje. Pekel je dedščina divjega in primitivnega človeka, ki si je naslikal najhujše trpljenje, ki so ga zapopadali njegovi možgani. In iz tega brezdna se dviga civilizirana človeka družba. Ni čuda torej, da ima še na tem svetu tako rada pekel.

Strašenje s peklom je sramotna infamija. V verskih besedah o pecku se brutalizira cela gora hinavstva, zlobnosti in klečeplaznosti nevednih. Z besedami o pecku bližajo celo Krista samega. Strašenje s peklom ima namen. Z njim povzročajo tudi neskončen strah pred smrtjo in z njim zibelke spreminjajo v mrtvaško krsto. S strašenjem o pecku ugaša svetloba v življenju, svet se zavija v mrak preganjanja. Z barbarškimi idejami o pecku se podi usmiljenje iz človeških src, omadežujejo se nedolžni, prav radi pekla se zažigajo grmade, kujejo verige in grade ječe. S pomočjo pekla vzgajajo pasjo pokorščino in revščino zavoljo strahu pred večnim trpljenjem in boško kaznijo.

Beseda pekel je kakor strupena kača, ki jo goji že mati z detetom na svojih prsih, ko dojenčku zaukazuje: Biti moraš moje vere. Boj se boga, če ne boš gorelo v večnem ognju in pecku. Matere, matere, kaj dušite že v povelju svoje dete! Take besede zakrivajo našemu ljubljenu svetlo zvezdo upanja, spuščate jo pod nebo črno in mrzlo. Matere pripravljajo svoja nedolžna deteta za kristjanskega boga, za večnega mučitelja, za večnega inkvizitorja, divjo in neskončno zver. Pa še prorokujejo kristjansko bodočnost, v kateri ni upanja, ni usmiljenosti, kakor ni usmiljenosti v srcu kristjanskega boga.

Reveži po kleteh in raztrganih bajtah zavijajo premažene ude v stare cape. Verni so, pa vendar so lažni, ker taka je volja božja! Nisem brezverec, vero imam, kakoršno so producirale razmere, v katerih živim in mislim. Vera, ki jo dajejo duhovni učitelji in pastirji je v današnji "krščanski civilizaciji" vera nevednežev. Če se hoče delavstvo vposobiti za boljše življenje in obstanek, mora bolj segati po socialističnih časopisih. Slovensko delavstvo ima v duhu socialističnega nauka Proletarca in ravnato Prosveto. Čitati bi moralo večjim zanimanjem uredniško gradivo in članke, potem bi se moglo vposobiti za božje ideje. — Jacob Kotar.

Koliko znajo ti ljudje misliti in kako veliko je njih duševno delo, je razvidno iz njihovega dopisa v A. S. z dnem 29. dec. m. l. Po mnenju teh ljudi, danes eksistirata samo dve stranki, in ti sta: verska in protiverska, ali katoliška in protikatoliška. Kdor prispeva svoj težko prisluženi denar za cerkev, duhovnike, cerkvene obrede itd., ta je dober, pošten in značajan človek, neglode na to, če ima eno ženo v stari domovini in drugo v Ameriki; neglode na to, če ima človek v stari domovini svojo družino, na katero je pozabil, ali za katero se danes prav nič ne zmeni, pa je vseeno dober, ne samo član cerkve, temveč celo cerkveni odbornik. Lahko je kar hoče, samo da nosi petake in desetake v cerkev, pa je dober in pošten človek. No, prijatelji ali ni tako res? Po take in enake podatke nam ni treba hoditi daleč, ker so prav blizu. Socialisti, katerim nihče ne more očitati poligamije in drugih nečednosti, vendar niso pravi ljudje in niso vredni, da bi na svetu živeli.

Rdečkarji, komunisti, brezverci, člani S. N. P. J. in njeni odborniki, Prosveta, Proletarec, Delavska Slovenija in bogšigevedni kaj še vse, to je največja gorostanost na svetu. Po njih mnenju je to skupina, katera hoče postaviti v peklenške muke celi svet. Ne vidijo v tem nikake razlike, pač pa same barbare, lumpe, okruživce in nepoštenjake, zato smo povsem opravičeni, da jih imenujemo kratkovidneže.

Mi jim za tako obrekovanje prav nič ne zamerimo, obžalujemo jih, ker vidimo njih duševno slabost, in prepričani smo, da ko bodo spregledali, bodo spoznali svojo veliko zmotu. Tedaj nas bodo sramežljivo prosili odproščanja. Cilji socialistične stranke so vzdviženi in plemeniti. Njih namen je ozdraviti take kratkovidneže in duševne slabice. Združiti jih v eno močno armado, ter združeni se postaviti zoper današnji krivični sistem, kateri nas je obvladoval. Da trpimo danes delavci vsega sveta pod kapitalističnim jarmom, to priznavajo tudi klerikalni elementi. Tu vam navedemo določeno odstavček iz A. S.:

Koliko življenj je že zahtevala ta naporna služba, v kateri delavec kopiči milijone kapitalistu, ko pa prosi za mali priboljšek; še ne priboljšek, le toliko plače, da bi pošteno preživel sebe in družino, tedaj pa imajo ti močotci gluha ušesa. Iz tega je razvidno, da tudi njih voditelji se z njimi vsaj malo ponorčujejo za kratak čas v javnosti. Kadar pa pride čas, ko je treba zahtevati malo izboljšaka, tedaj ti ljudje pridigajo: Ne smete štrajkati, ker to je greh.

Po njih zelo nizkotnem mnenju smo vsi tisti, kateri delamo za procvit delavstva, sami lažnjivi, nepoštenjaki, zahrbtniži, hinavci. Pravijo, da nas narod ne mara in nas zaničuje, nas črti kot živega vraga. To je res lepa logika cerkvenih mož. Živela njih solidarnost! Verjamem, da smo nekateri Sheboygančani v veliko breme gotovim osebam, toda te osebe ne pridejo v poštev. Pravijo tudi, da smo lažnjivi in grdo umazane. Prijatelji, samo poglejte dopise iz Sheboygana v Prosveti, pa jih primerjajte z dopisi v A. S. in takoj boste na jasnem, kdo je bolj umazan. Ali sem mogoče zato nepošten, ker ne nosim desetakov v cerkev, ali sem mogoče zato nepošten, ker sem poštemim potom "osleparil" g. Cerneta in vaša faro za \$75, ker se nisem poročil v vaši cerkvi? Takih sleparjev je danes že večkrat v Sheboyganu, toda vas čast se mora pripisati ker smo vsi taki popolnoma poštemi sleparji. Ali morete reči, da je kateri izmed teh grdob, eno samo uro presedel v zaporu radi nepoštenosti ali iz kakega drugega vzroka? Ali morete reči, da je kdaj kaka taka grdoba plačala en sam cent radi kršenja državnih postav? Še-le dober teden je minilo odkar je pisal naš lokalni list o aretaciji velikega cerkvenega moža, kateri je kršil državne zakone. "Smo zahrbtniži in hinavci! Imamo skromno dvorano, kjer zborujemo, čitamo, kadimo in pišemo razne prikazne črtice." Nato vam povem, da soc. klub zboruje vsako prvo nedeljo v mesecu v Indiana

na velike stroške. Slovenci pa mu ne damo zaslužiti niti toliko, da bi se mu plačevalo obresti. Fajn. Tudi Černe pove včas kako moško, kadar je tizen. Vidite, kako znajo upoštevati napredni elementi, tudi Černetove naučevate, če so ti na zdravi podlagi. Odkar je Černe to pisal do danes, mislim, da so že štiri društva preselila v Fludernikovo dvorano. Izmed teh je par takih, ki so dosedaj zborovala v cerkveni dvorani. In ti društvi, ki sta pokazali figo cerkveni dvorani in svetemu Cirilu in Metodu s tem, da sta se preselili v Indiana Halo, se cerkvenjaki sedaj zgrajajo zopet na rdečkarje, češ ti so krivi, da sta nam društvi pomolili figo pod nos, namesto da bi oddali \$50 najemnine za srečno novo leto. Zakaj se ne zgražate rajši na g. Cerneta, ki je prišel tako pametno idejo na dan, predno je pomislil kake posledice se lahko iz tega rodijo. Toraj nič se ne zgražajte na rdečkarje, kateri nimajo svojih prstov s tem opravkom. Saj pravite, da smo priljubljeni v Sheboyganu kot egiptovski cigani. Od vas pa ljudje vidoma bežijo in vas kar trumoma zapuščajo. — L. Milostnik.

Arma, Kansas. "Kdor druž'ga govoriti ne zna, vreme hvati al' toži". Tako je rekell pesnik, če se ne motim, Prešern. Kansas, deželo solnčnih rož, pokrivačo danes ledene rože namesto solnčnih. Temperatura je zlezla pod ničlo, imamo torej pravo sibirsko zimo. Tukajšnje društvo "Novi dom" S. N. P. J. je priredilo zabavni božični večer za člane mladinskega oddelka. Program je bil zanimiv in obširen: igre, petje, deklamacije itd. Willie Duda, član mladinskega oddelka, je v angleškem govoru nakratko povedal, kako velika in kaj je S. N. P. J. Pripomnil je, naj bo ime S. N. P. J. ne samo na jeziku, ampak tudi v srcu slehernega člana. Splošno veselje med mladino je zavladalo, ko je "Miklavž" začel deliti raznovrstna darila. Udeležba od strani mladih in odraslih je bila velika nad vse pričakovanje in marsikdo se je izrazil o prireditvi precej pohvalno. Pripravljalni odbor se želi na tem mestu zahvaliti za vsestransko naklonjenost in obilo udeležbo. Na vse tiste pa, ki še nimajo svojih otrok zavarovanih pri S. N. P. J., apeliram, da jih vpišejo brez odlašanja. Potem bo res kot se je izrazil predsednik društva v pozdravnem govoru, da ko še ne bo drugih organizacij več, bo naša S. N. P. J. še ostala, kljub vsem napadom njenih sovražnikov.

Da smo črteni kot živi vrag!" No, to prav rad verjamem. Toda pozabili ste povedati, da smo črteni samo od gospoda in par njegovih intimnih prijateljev. Nedoigo tega je bilo čitati v A. S. da je 5% vsega slovenskega prebivalstva v Sheboyganu prevladano s socialističnim in svobodnomiselnim duhom. Danes čitam, da nas je 5. Ker ste pri cerkvenem odboru tako dobri matematiki, ki smatrate 5 in 5% za eno in isto število, se čitatelji nimajo prav nič čuditi, če g. Černe vedno piše o nekakem komišnu, in oznanja svojim faranom ogromne tisočke cerkvenega dolga. No, recimo, da nas je v resnici samo 5 takih lumpov v Sheboyganu. Čemu je potem treba tolikega hrušča in klicati na korajžo. Slovenska naselbina v Sheboyganu šteje okrog 3.000 prebivalcev, in 5 proti 3.000 pomeni kaplja v jezero. Kaj bi se nas bali. Saj nismo še nikomur nič žalega storili, ker mi se bolj sramujemo zapora kot se vi bojite pekla. Drugi odstavček dopisa, nam potrjuje njih duševno slabost. Med časom ko so pisali drugi odstavček, so že pozabili, kaj so pisali v prvem. V prvem odstavku pišejo, da nas je 5, v drugem pa pravijo, da nas je že cela drhal, ker smo že dve društvi okužili.

Aha, tukaj vidimo, kje jih srbi in zakaj nas črtijo kot živega vraga. Nedavno tega je g. Černe pisal, da je rojak Fludernik naredil lepo dvorano za Slovence

Slovenska Narodna Podporna Jednota. Ustanovljena 8. aprila 1904. Inštop. 17. Junija 1907 v državi Illinois.

GLAVNI STAN: 2657-59 SO. LAWNDALE AVE., CHICAGO, ILLINOIS. Izvrševalni odbor: UPRAVNI ODESEK: Predsednik Vincent Cinkar; podpredsednik Andrew Vidrich, R. F. D. 7, Box 163, Johnstown, Pa.; gl. tajnik Matthew Turk; tajnik bolniškega oddelka Blas Novak; gl. blagajnik John Vogrich; urednik glasila Jože Zaverčnik, upravitelj glasila Filip Godina.

POROTNI ODESEK: Martin Želoznikar, predsednik, Box 278, Barborton, Ohio; Frances A. Taucher, 2927 S. Ridgeway Ave., Chicago, Ill.; John Krizančič, 13111 Bennington Ave., West Park, Ohio; Mary Udvich, 2623 S. Ridgeway Ave., Chicago, Ill.; John Terčelj, Box 22, Strasana, Pa.

BOLNIŠKI ODESEK: OSREDNJE OKROŽJE: Blas Novak, predsednik, 2627-39 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

VZHODNO OKROŽJE: Jacob Ambrožič, Box 288, Moon Run, Pa.; Joseph Zorko, RFD. 2, Box 114, West Newton, Pa.

ZAPADNO OKROŽJE: Anton Šular, Box 104, Gross, Kans.; za jugospađ, Frank Klun, Box 958, Chisholm, Minn.; za sev. zap. John Golob, Box 144, Rock Springs, Wya.

Nadzorni odbor: Paul Berger, predsednik 2623 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.; Richard J. Zaverčnik, 2316 S. Millard Ave.; Frank Zajc, 3639 W. 26th St., Chicago, Ill. Zdržiitveni odbor: Predsednik: Frank Aleš, 2124 So. Crawford Ave., Chicago, Ill.; Jože Oren, 2629 W. 26th St., Chicago, Ill.; John Olip, 2426 So. Clifton Park Ave., Chicago, Ill.

VRHOVNI ZDRAVNIK: Dr. F. J. Kern, 6233 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

POZORI! — Korespondenca s glavnimi odborniki, ki delajo v glavnem uradu, se vrši takole: VSA PISMA, ki se nanašajo na posle gl. predsednika se naslovo: Predsednišvo S. N. P. J., 2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

VSE ZADEVE BOLNIŠKE PODPORE SE NASLOVJE: Bolniško tajništvo S. N. P. J., 2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

DENARNE POSILJATVE IN STVARI, ki se tičejo gl. izvrševalnega odbora in jednote vsebe se naslovo: Tajništvo S. N. P. J., 2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

VSE ZADEVE V ZVEZI Z BLAGAJNISKIMI POSLI se pošiljajo na naslov: Blagajništvo S. N. P. J., 2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

Vse pritožbe glede poslovanja v gl. izvrševalnem odboru se naj pošljejo Paul Bergerju, predsednika nadzornega odbora, čigar naslov je sporaž.

Vsi pripravi na gl. porotni odesk se naj pošiljajo na naslov: Martin Želoznikar, Box 278, Barborton, Ohio.

Vsi dopisi in drugi spisi, naznanila, oglasi, naročnina in sploh vse kar je v zvezi s glasilom jednota, naj se pošljo na naslov: "PROSVETA" 2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

# PROSVETA

GLASILO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE  
 LASTNINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE  
 Cena oglasov po dogovoru. Rokopisni ne vračajo.  
 Narodna: Zedinjene države (izven Chicago) \$8.00 na leto, \$3.50 na pol leta in \$1.25 za tri mesece; Chicago in Cetero \$8.50 na leto, \$3.25 na pol leta, \$1.65 za tri mesece, in za inozemstvo \$8.00.  
 Naslov za vse, kar ima stik s listom:  
**"PROSVETA"**  
 2657-59 So. Lawndale Avenue, Chicago, Illinois.

**"THE ENLIGHTENMENT"**  
 Organ of the Slovenic National Benefit Society.  
 Owned by the Slovenic National Benefit Society.  
 Advertising rates on agreement.  
 Subscription: United States (except Chicago) and Canada \$8.00 per year; Chicago \$8.50, and foreign countries \$8.00 per year.  
 "MEMBER OF THE FEDERATED PRESS"

Datum v oklepaju n. pr. (Nov. 20-25) poleg vašega imena na naslovu pomeni, da vam je s tem dnem potekla naročnina. Ponovito je pravočasno, da se vam ne ustavi list.

## ALI JE ORGANIZACIJA POTREBNA?

Ozrmo se okoli sebe, pogledamo malo v življenje, in takoj spoznamo, da vsako fazo človeškega življenja vodi nekakšna organizacija. Dandanes ne ustvarjajo stvari posamezniki, ampak vse se vrši z multipliciranjem človeške delavne sile. Semintje stoji posameznik in se loči od drugih, ampak če pogledamo, kaj je za njim, tedaj hitro spoznamo, da je le predstavnik kakšne organizacije.

Organizacije ustvarjajo ljudje, ki imajo skupne interese. Kar je enemu človeku nemogoče izvršiti, to lahko izvrši skupina ljudi. Ljudje, ki so zadovoljni s stvarmi, kakor so, ne potrebujejo organizacije. Ljudje, ki hočejo kaj doseči in če jih vodi skupen cilj, se morajo organizirati.

Mestna občina je organizacija. Ljudje, ki hočejo zgraditi cerkev, se organizirajo, da jo zgrade. Tako je tudi s šolo, sploh z vsako stvarjo, ki koristi več posameznikom, ki tvorijo skupino ali organizacijo.

Kapitalisti se združujejo v kompanijah, da pomnože blagovno produkcijo in vodijo blagovno distribucijo v svojo korist. Tako imajo na pr. transportne družbe, producijske kompanije in finančna podjetja, da izvedejo, kar je posameznemu kapitalistu nemogoče. Te kompanije in podjetja se zopet družijo v truste, da je produkcija moč še večja, kakor je bila, dokler so bili pocepljeni v kompanije.

Delavci se zopet organizirajo v političnih, strokovnih in gospodarskih organizacijah, da dosežejo, kar je posameznemu delavcu nemogoče doseči. Ako delavci samo tarnajo in tožijo o slabih časih, jim to tarnanje, javkanje in tožarenje ne pomaga popolnoma nič. Dosegli ne bodo ničesar s takim početjem za skupne interese. Za vsako izboljšanje položaja, ki so ga dosegli delavci, se imajo zahvaliti le svojim organizacijam.

Posamezni delavec se lahko trdno drži stališča kot posameznik, lahko gre od tovarne do tovarne, se prepira s predelavci in superintendenti, povsod bo našel enake razmere. Ogniti se ne more teh razmer, kajti on je delavec in sedanji gospodarski sistem ga sila, da tekmuje pri delu s svojimi tovariši. Dobiti mora delo, pa naj ga dobi kjerkoli, povsod se bo lahko prepričal, da nekdo gospodari nad njim in mu narekuje, kako naj dela in kakšne naj bodo razmere, v katerih dela. Ako hoče delavec, da se izboljšajo te razmere, se mora združiti z drugimi delavci, da dosežejo skupaj v svojem interesu, kar je posameznemu delavcu nemogoče doseči.

Slovenska narodna podpora jednota je tudi organizacija, ki ima svoje cilje in naloge. In sicer je to delavska gospodarska organizacija, ki spada med podporne ali varovalne organizacije. Kot taka ima svoja pravila, ki določajo, kakšne so dolžnosti in koristi članov. Teh pravil ni nihče vsilil članstvu S. N. P. J., ampak članstvo jih sprejelo s splošnim glasovanjem ali po svojih zastopnikih na konvencijah. Z drugimi besedami to pomeni, da si je članstvo S. N. P. J. dalo postaviti, ki natančno predpisujejo, kako morajo člani vršiti svoje dolžnosti, da so deležni vseh podpor in drugih dobrin, ki jih daje jednota. Ta pravila niso vekotrajna in nespremenljiva. Članstvo jih lahko izpremeni vsakčes z referendumom ali po svojih zastopnikih na konvenciji, ako pride do prepričanja, da so izpremene potrebne. Članstvo S. N. P. J. se torej ničesar ne vsiljuje in tako je, kot je sklenila večina bodisi pri splošnem glasovanju ali večina zastopnikov na konvenciji. Manjšina se mora seveda zadovoljiti z zaključki večine, dokler s stvarnimi argumenti ne prepriča večine, da je v zmoti in večina ne zavrže svojega prejšnjega zaključka in ne osvoji priporočila manjšine kot svoj zaključek.

S. N. P. J. ima veliko nalog, ki se pa dajo v glavnem deliti samo v dve nalogi: izobraževalno in podporno. O teh nalogah in o vsem, kar je s temi nalogami v stiku, bo uredništvo razpravljalo v uradnih številkah. Marsikomu ne bodo argumenti všeč, ki jih bo navedel urednik. Dolžnost urednika je, da pove svoje argumente ne osiraje se nato, ako so vsem všeč ali ne. Dolžnost ga veže, da vsak dogodek, vsak sklep, vsako stvar opiše v taki luči, v kakršni jo vidi. To ne pomeni, da je urednik nezmotljiv človek, ampak da je podvržen ravnotako zmotam, kot vsi drugi ljudje. Pravico pa ima zagovarjati vsako stvar v

taki luči, v kakršni jo vidi, dokler ni prepričan, da jo je videl v napačni luči.

Zadnja konvencija je sklenila, da mora urednik v vsaki tedenski uradni številki napisati najmanj dve koloni o S. N. P. J. in o drugih podpornih organizacijah. Urednik ni tega želel, ampak je še ugovarjal, kajti tak zaključek izročila preveč moči uredniku in tisti, ki ga je stavil ali podpiral, najbrž ni mislil nato. Ampak ta točka je zdaj v pravih in ravnati se bo treba po nji, dokler ostane v pravih. Dozdaj nima še nobena podporna organizacija, kolikor jih je poznanih uredništvu "Prosveta," pa naj bodo slovenske ali tujejezične, take točke v svojih pravih. Pri S. N. P. J. je torej prvi poizkus.

Gradiva za razprave je še preveč. Že zapisnik osme redne konvencije nudi gradiva najmanj za par let. In preden bo razprava o tem končana, bo že zopet za par let novega gradiva. Ker S. N. P. J. ni edina podporna organizacija, ampak jih je poleg nje še na tisoče drugih, delavskih in protidelavskih, verskih in protiverskih, o katerih bo treba tudi včasih pisati, ne bo prav zanesljivo zmanjkalo gradiva.

Članstvo S. N. P. J. se že zdaj opozarja, da bodo v teh kolonah razprave o S. N. P. J. in drugih podpornih organizacijah v vsaki tedenski uradni številki. Kar bo dobrega v teh razpravah, naj članstvo sprejme in skuša, da S. N. P. J. postane še močnejša, če bo kaj slabega po njegovih sodbi, naj pa zavrže. Urednik se bo potrudil, da bo storil najbolje po svojih močeh, članstvo naj pa po svojih močeh sodeluje z njim, da bodo razprave obrodile dober sad za Slovensko narodno podporno jednota. Ako se to zgodi, tedaj je nova točka v korist S. N. P. J., ako ne, tedaj je zanjo škodljiva.

## RESNICA SE NE DA UTAJITI.

### Tudi najeti provokator je ne more skriti.

Najeti provokator, ki si je nadel nalogo, očistiti S. N. P. J. korumpiranih "socialpatrijotov," tako namreč imenujejo provokator in njegovi podporniki, vse člane S. N. P. J., ki so zvesti načelom S. N. P. J. in so pripravljeni braniti S. N. P. J. proti njenim sovražnikom z desne, leve in središča, zelo rad jaha svojega starega, že precej šepavega konjička, kadar hoče ukazati, kako morajo člani S. N. P. J. misliti in delati. Ob taki priliki pravi: "Glejte, socialpatriotje so podpirali senatorja La Folletta kot predsedniškega kandidata; pa še celo Prosveta, ga je priporočala."

Ali najeti provokator sploh ve, kdo je bil pokojni senator La Follette? Ali mu je znano njegovo delo v kongresu? Ali mu je znano, kaj je senator La Follette storil za delavski razred?

Naša navada ni, da bi komu slavo peli, ne bomo pa dovolili, da duševni kretini, kot je najeti provokator, blati spomin na moža, ki je nekaj storil za delavski razred, da pravno ni pripadal k njemu.

Pokojni senator La Follette ni bil socialist. To smo povedali že večkrat. La Follette ni verjel v papeža v Rimu in ne v Moskvi, ampak bil je borec, prvi borec za ljudske pravice, ki je bil vselej pripravljen prevzeti odgovornost za vsako napako, ki jo je storil, nase, ker se pač ni mogel izgovoriti na nobenega papeža, da mu je dal napačne ukaze. Pokojni senator La Follette je bil pač borec, zraven pa človek, ki je podvržen zmotam, katerim niso podvrženi sami vsi navadni ljudje in borci, ampak tudi vsi papeži, pa naj bodo na skrajni desnici ali skrajni levici.

Bilo je nekako v začetku leta 1921. V senatu so bili samo trije senatorji, ostali so stali po hodnikih, ali so pa bili kje drugje. Ti senatorji so bili Smoot, Poindexter in King. Senator Poindexter je mislil, da je zdaj najugodnejši trenutek za vložitev predloga, ki zaslužni ameriške delavce. Predloga je bila fino sestavljena, kajti glasila se je, če delavci nastopijo sporazumno, izvrše zločin zarote, ki se kaznuje z deset tisoč dolarji denarne globe ali deset let ječe. Železničarske organizacije bi bile z enim mahom razbite. Postala je torej velika nevarnost ne le za ameriško delavstvo, ampak za delavstvo v vsej Evropi, da se uklene v debele in močne suženjske verige, kajti če bi evropski kapitalisti čitali, kaj se je zgodilo z delavstvom v Ameriki, tedaj bi se ojunčili in hitro posnemali ameriške kapitaliste. Predloga je bila že sprejeta, ko je v senat prihrumel pokojni senator La Follette. Nazadnjaški senatorji, ki so vedeli, kaj se godi, so za trenutek spravili pokojnega senatorja iz senatne dvorane. Ko je pokojni senator izvedel kaj se godi, je prišel v senatno dvorano in takoj vložil svoj ugovor, da se Poindexterjeva predloga še enkrat uvaža. To je pomagalo. O premeteni potezi nazadnjaških senatorjev, s katero so hoteli izpremeniti industrijske delavce v industrijske tlačane, da tlačanijo industrijskim avtokratom, so pričeli prihodnji dan pisariti listi, in predloga je bila pokopana.

Pokojni senator La Follette je avtor znanega mornarskega zakona, ki je osvobodil mornarje tlačanskega razmerja do njih delodajalcev. Ali je najetemu provokatorju znano, v kakšnih razmerah so preje mornarji delali na trgovskih ladjah, in da so bili priklenjeni na ladjo kot nekdanji tlačani k posestvu tlakarskega gospoda? In da so te tlačanske razmere odpravljene, je delo pokojnega senatorja La Folletta in delavstva, ki je podpiralo to njegovo akcijo.

## ZARKOMET

Srečno!  
 Prazniki so srečno za nami in dolarčki tudi. Krepko stopaj mož, ne osiraj se nazaj!

Razne nesreče.  
 Kup nesreče se je zrušil na dežele starega kraja. Povodnji in potresi — vojna je pa itak zmerom. Ubogi ljudje! Ali ste kaznovani, ker so gosposde grešili, ali ste tepeni, ker ste preveč pridni — kdove?

Mederal princ.  
 Rumunski kronprinc je obesil pravico do krone na klin in baje jo primaha v Ameriko v filme. Karol ve, kje in kdo so danes pravi kralji in principi, ki požanje največ milijonov dolarjev — to je glavno — in slave.

Strah v Montani.  
 Cenjeni K. T. B. i V Giptownu se je pojavil strah. Izgleda kakor šest čevljev visok možki, ki preokoli šest čevljev visoko ograjo. Najprevo se je oglašil pri neki italijanski družini, ko je mož bil na ponočnem delu, nato se je preselil k sosedom Slovencecem. Najrajši pride med 11. in 12. uro k tistim, ki so v strahu za svoje boljše polovice. Nekega večera je bilo celo slišati streljanje in pokalo je kakor na "kajzermanevrih". Kmalu ne bo človek varen svoje glave na zunaj in znotraj pred temi strahopetci. — Nekdo iz Krnice, Klein, Mont.

Hvala, ne potrebujemo!  
 Trunk uči Prosveto prosvete in kliče, naj pustimo pravljice ali jim odkajimo mesto, ki jim gre. Nepotrebno delo. Pravljice so že davno na svojem mestu v — klerikalni prosveti. In dokler pravljice paradirajo pod masno resnico, bo Prosveta kazala na iste in jih slačila.

Silka iz Penne.  
 Ančka (pride iz sosednje nasebine k Francki v vas): Dober dan, Francka.  
 Francka: Hello, Ančka! Samo minuto mi oprosti. (Gre v kuhinjo, kjer ima opraviti pri peči.)  
 Ančka (sede k mizi, na kateri so časopisi. Hitro pregleda liste. Bilo je par ameriških listov in namesto "Ave Mice" najde "Prosveto").

LISTNICA UREDNIŠTVA.  
 Vse resolucije, ki so bile poslane uredništvu po Novem letu bodo predložene gl. odboru, ki bo obdržal svojo sejo dne 8. februarja t. l. Gl. odbor jih bo najbrž približil v zapisniku. Tudi dopisi prepričljive vsebine, nanašajoči se na notranje zadeve S. N. P., bodo predloženi omenjeni seji gl. odbora. Po prvi seji gl. odbora bo uredništvo laglje odločiti, kaj gre v list in kaj se predloži seji, ker bo gl. odbor na svoji seji sprejel pravilo, ki tolmači pravila, ki se tičejo urejevanja lista. Nova pravila so stopila v veljavo z Novim letom in pravilno lahko tolmači pravila le gl. odbor v smislu pravil in ne urednik.  
 In ker bo seja gl. odbora pričela dne 8. februarja t. l., naj prisadeti bratje in sestre toliko časa potrpe, da gl. odbor S. N. P. J. izreče svoje mnenje o vseh dvomljivih in nejasnih točkah.  
 Gl. odboru bodo predloženi vsi dopisi, o katerih so bili dopisniki že pred Novim letom obveščeni.

Ko je pokojni senator La Follette kandidiral za predsednika, je imel v svojem programu, da se odvzame kontrola nad kreditom in financami privatnim interesom in se podvrže pod javno, t. j. ljudsko kontrolo.

Ali ni znano najetemu provokatorju, ako hoče ljudstvo dobiti pod svojo kontrolo blagovno produkcijo in distribucijo in vire naravnega bogastva, da mora najprevo imeti pod svojo kontrolo kredit in finance, da bo lahko obratovalo z uspehom podjetja, ki so pod njegovim nadzorstvom? Ako najeti provokator tega ne ve, naj se obrne v Moskvo, ker "socialpatrijotom" ne verjame, pa bo izvedel, da je glede gospodarskih vprašanj velik nevednež, ki je samo slučajno slišal, da je nekdo živel neki Karel Marks, ki je spisal "Kapital".

Najetemu provokatorju bi se lahko povedalo še marsikaj o pokojnem senatorju La Follettu, ampak za pametne ljudi to pojasnilo zadostuje, da uvidijo, da najeti provokator ni toliko vreden, kar se tiče dela za osvoboditev delavstva, da bi pokojnemu La Follettu, ako bi še živel, obrisal prah z njegovih čevljev.

Francka (se vrne): Kaj ti pa je, da si tako blede?

Ančka: O, nič, nič — ali imate tudi pri vas to judovsko "Prosveto"?

Francka: Kaj? To je dober list. Mani se zelo dopade.

Ančka: Čez duhovne laže!

Francka: Duhovni lažejo, Ančka! Prosveta samo približa njihove laže.

Ančka (vstane): Jaz grem. Zbogom.

Francka: Hitro si opravila. Goodbye. — Nekdo, ki vse izvoha, Sharon, Pa.

STRAŠNO PROPADANJE RUSIJE!  
 Otrcol, pance, stare matere, no vurojenčki in goboli so šli med roparje!  
 Moskva, Rusija. — (Izvirno poročilo Amer. Slov.) — Grozno je v Moskvi pod sovjetli! Povprečno vsak dan štirje umori in 12 ropov. Avtobandičke so stalno na delu. Mali pobje ropajo in krađejo. Stara mati je dala ubiti svojega moža. Martin Durkin še straši po Moskvi. Strašno pijančevanje, silno moralno propadanje. Tako je v Moskvi, v kateri se vrši letos evharistični kongres...

Pravila Zvezs slovenskih naprednjakov v Clevelandu (Z. S. N.)  
 1. Tovarniški delavci niso spol sobni za člane.  
 2. Butlegarji imajo prednost.  
 3. Člani se udeležijo seje samo takrat, kadar so volitve delegatov.  
 4. Sprejme se tudi nekaj framazonov in socialistov, da bo bolj vlekle.

5. Člani morajo imeti delnice kake banke in udeležiti se morajo vseh naprednih slavnosti (nova maša, birma, katoliški shod itd.) tar dati svoje avtomobile na razpolago brezplačno.

6. Dolžnost članov je, podpirati cerkev, ki je silno potrebna in koristna slovenskim delavcem, in druge privatne ustanove.

7. Drugih pravil nam ni treba. — Lucifer iz Clevelanda.

Kratki lasje — —  
 G. Trunk bi zelo rad vedel, kdo je Old Moulder iz Terre Haute, Ind., pa je prišel s trikom, da sem to jaz, hehe! Se bo zabava, ampak ne na moj račun.  
 K. T. B.

Created Butte, Colo. — Kadar pride zopet k vam na agitacijo Leo Mladič, potovalni zastopnik "Amerikanskega Slovenca" in "Ave Marije", ga zavrnite, da dela propagando za čisto navadna akabska, torej protidelavska lista. Poučite tudi druge, za kaj agitira ta agent. Če bo blebetal, da boste pogubljeni, ako čitate svoj delavski list Prosveto, mu pokažite, kje je najbližji izhod. Tudi Leo Mladiča svarimo, naj se več ne drzne blati na list Agitira naj za neunijske frančiškanske "cajtenge". — Pozdravi!

Feng zapusti Kitajsko?  
 Peking, 5. jan. — General Feng Ju-hsiang, ki si je s svojimi zadnjimi zmagami v Tientsinu podvrnil Peking in večidel province Čihli svoji absolutni kontroli, je včeraj izdal brzoglavno okrožnico, da se kmalu odpoje javnemu življenju in odide v tujino. — Na kitajskih frontah je zdaj začasno mir.

### Oficijelna naznanila S. N. P. J.

#### NAZNANILO GLEDE IZREDNEGA ASESMENTA.

Krajevnim društvom in članom S. N. P. J. vobče naznanjam, da je trimesečna seja gl. izvrševalnega in gl. nadzor. odbora S. N. P. J., ki se je vršila dne 19. in 20. t. m., naredila nove zaključke glede izrednega asesmentu, in sicer:

Sklad za \$4 dnevne bolniške podpore se ne izboljšuje, temveč leže v vedno večji deficit, in to kljub izredni nakladi. In gl. izvrševalni odbor je moral skleniti, da se izredna naklada v tem skladu zviša s \$5 na \$10 mesečno. To bo za prizadete člane seveda zopet neljuba novica, toda gl. izvrševalni odbor ne more pomagati. K temu nas večjeje pravila, drugega izhoda ni. Vsak član, ki je zavarovan za \$4 dnevne bolniške podpore, mora torej plačati poleg rednega asesmentu še \$10 izredno nakladi na mesec. To se prične meseca novembra t. l. in se nadaljuje vsaki mesec naprej do uradnega preklica ali izpremembe.

Matthew J. Turk, gl. tajnik.

#### DRUŠTVENIM TAJNIKOM V POJASNILO:—

S 1. jana. 1926 stopijo v veljavno nova pravila. Ker pa pravila še niso izgotovljena, želim podati nekoliko pojasnila, da se bodo tajniki vedeli ravnati.

Tajnike (ica) se prosi, da oddajo poštoje asesment za mesec december t. l. do zadnjega v mesecu, tako da bo nam mogoče vse urediti za novo poslovanje, ki se prične s 1. jana. 1926. Ravnotako se prosi, da vse prošnje, prestopne liste itd. oddajate takoj na gl. urad. Po 1. jana. 1926 bodo mesečna poročila za redni članski oddelek izdelana v gl. uradu in društva, ki oddajo poročila za mesec dec. t. l. prejeto, dobijo poročila za mesec jan. 1926 toliko hitreje. Društveni tajniki bodo izpolnjevali mesečna poročila za mladinski oddelek še za toliko časa, da vidimo kako bo šlo z mesečnimi poročili odraslega oddelka, pozneje bomo pa lahko uredili tudi poročila za mladinski oddelek na način kot smo sedaj za odrasli oddelek.

Na poslanih poročilih o izvolenih uradnikih za bodoče leto smo zapisali, da pri več družtvih niso izvolili blagajnika temveč je tajnik in blagajnik v eni osebi, kar je proti pravilom po 1. jana. 1926. Dosedaj smo imeli tako določbo v pravilih, toda zadnja konvencija je sklenila, da tajnik ne more biti obenem društveni blagajnik; torej vsa društva, ki se niso ravnala po naših gl. predsedniku, ki jih je priobčil v začetku tega mes. oz. romu koncu mes. nov. t. l., naj takoj izvolijo blagajnika ter nam naznanijo ime in naslov blagajnika, da lahko uredimo imenik krajevnih društev.

Pri asesmentu bo po 1. jana. 1926 nekoliko spremembe, torej za slučaj, da kateri član plača asesment predno dobite poročila iz gl. urada, vpošteвайте to naznanilo koliko je razlika na asesmentu po novi lestvici, katero je sprejela konvencija: Člani zavarovani za \$1 dnevne bol. podpore (ne glede na smrtninsko zavarovalnino) plačajo 3c več mesečno kot dosedaj; člani zavarovani za \$2 dnevne bol. podpore pa 8c več mesečno in člani zavarovani za \$3 dnevne bol. pod. pa 28c več mesečno. Članice, ki so zavarovane samo za smrtnino ali člani s potnimi listi, plačajo 3c več mesečno (18c namesto 15c).

Novopristopili: — V smislu pravil mora vsak član pognati prosilca vsaj šest mesecev predno ga sme predlagati za vstop v jednoto. Društva se prosi, da se strogo ravnajo po novi določbi, ker če društvo krši to točko, zapade kazni. Novopristopili kandidati se lahko zavarujejo poljubno in sicer za \$250, \$600, 1000, \$1500 in \$2000 smrtnine ter za \$1 in \$2 dnevne bol. podpore; prosilci nad 40 in ne več kot 50 let stari se ne morejo zavarovati za več kot \$1000 smrtnine in \$2 dnevne bolniške podpore; prosilci nad 50 let in ne več kot 55 let stari se lahko zavarujejo le do \$600 smrtnine in \$1 dnevne bol. podpore. Novopristopili lahko

po preteku enega leta zvišajo zavarovalnino v bolniški razred in sicer do \$3 dnevne bol. podpore, če niso že prekoračili starosti 40 let. Razume se pa, da člani, ki zvišajo zavarovalnino, morajo biti zdravniško preiskani ter morajo vložiti prošnjo za vstop v višji razred.

Prosilci nad 40 let starosti se morajo izkazati s kako merodajno listino iz rojstnega kraja glede prave starosti, drugače ne morejo postati člani jednote. Za izkaz starosti zadostuje kristni ali potni list, delavska ali vojaška knjiga, državljanski papir (prvi ali drugi) ali pa zaprišena izjava pred javnim notarjem in sicer v navzočnosti dveh članov, ki poznata prosilca. Društva se prosi, da ne sprejmejo nobenega prosilca v društvo, ki je nad 40 let star, in če nima izkaza starosti za časa pristopa, ker lahko se pripeti, da bodo morali se dati še enkrat preiskati. Prošnja novoprist. kand. mora biti v rokah vrhovnega zdravnika v teku šest tednov po preiskavi pri društvnem zdravniku, drugače so prošnje neveljavne.

Stari člani, ki želijo zvišati bolniške podpore na \$3 dnevne bol. pod. lahko to storijo, če so člani jednote nad eno leto; člani manj kot leto dni pri jednoti ne morejo zvišati bl. pod. na \$3 dnevno.

Pristopnina novoprist. kand. Vsak prosilec po 1. jana. 1926 ima plačati sledečo pristopnino: v upravni sklad \$1, v stavbinski sklad \$1, poleg tega pa \$1 pristopnino za vsak \$1 dnevne bol. podpore, kar gre v bolniški sklad. Če se prosilec želi zavarovati za \$600 smrtnine in \$2 dnevne bol. podpore, mora plačati \$1 pristopnino v upravni sklad, \$1 v stavbinski sklad in \$2 pristopnino v bolniški sklad; skupaj \$4 pristopnino; če se pa prosilec zavaruje le za \$1 bol. podpore ne glede na smrtninsko zavarovalnino pa plača \$3 pristopnina (\$1 v upravni sklad, \$1 v stavbinski sklad in \$1 pristopnino v bol. sklad). Članice, ki se zavarujejo samo za smrtnino, pa plačajo \$2 pristopnino.

Pristopnina se ima odvezeti od prosilcev v mesecu, v katerem so bili sprejeti v društvo. Tajnik drži pristopnino, dokler dobi obvestilo iz gl. urada, da je prosilec sprejet in se le tedaj pobere redni asesment in sicer za prihodnji mesec in iz mesečnega poročila bo razvidno, da je pristopnina in asesment računana za novoprist. kand. Recimo, da brat A predlaga na seji mes. jan. prosilca B za člana pri društvu (razume se, da brat A pozna prosilca B za šest mesecev) po seji mes. jan. in pred sejo mes. feb. t. l. je prosilec preiskani po društvnem zdravniku in če je prosilec sposoben za sprejem, je sprejet na seji meseca feb. 1926. Tajnik oddajo prošnjo na gl. urad in ko tajnik dobi certifikat in mesečno poročilo za mesec marc 1926, bo razvidel, da je prosilec sprejet in da je asesment in pristopnina računana za mesec marc 1926, tedaj ima pobrati še asesment od prosilca in prosilec je smatran sprejetim z dnem 1. mar. 1926 in ne od datuma, ko je bil sprejet v društvo. Če je prosilec ovržen od vrhovnega zdravnika, ne bo asesment zaračunan na mesečnem poročilu in tajniku ni treba pobrati asesmentu od prosilca, temveč mu le povrne pristopnino.

Asesment: — Asesment mora biti plačan tajniku najkasneje do vtedajšega 25. v mesecu, drugače je član suspendiran. Suspendacija traja toliko časa, dokler član ne poravnava asesmentu, društveni tajniki pa imajo za odposlati asesment na gl. urad do zadnjega v mesecu.

Društveni tajniki: — Društveni tajnik pobira asesment od članov ter ga sam oddaja na jednoto; tajnik ne sme izročiti blagajniku denarja, ki pripada jednoti za asesment, pač pa samo preostanek društvene denarja. Če se tajnik ne ravna po tej določbi pravil, je vseeno sam odgovoren, če blagajnik ne pošlje denarja na jednoto ali če poneveri asesment.

Društveni blagajnik: — Društveni blagajnik drži preostanek oziroma premoženje društva in prejemažozkazila (bol. pod. itd.) iz gl. urada. Zdravniške stroške novoprist. kand. v odraslem in mladinskem oddelku ter za zvišanje zavaro-

valnine: Vsak prosilec (odrasel ali mlad) ter člani, ki zvišajo zavarovalnino, morajo sami plačati zdravniške stroške po 1. jana. 1926. Društva se naj dogovorijo z zdravnikom za vsoto, katero misli zdravnik računati za zdravniško preiskavo. Primerena vsota za prosilca v odraslem oddelku je do \$2 in ne več, in \$1 za zdravniško preiskavo prosilca v mlad. oddelku.

Člani, ki zvišajo zavarovalnino: — Člani, ki zvišajo zavarovalnino, plačajo asesment po prejšnji zavarovalnini za mesec v katerem so sprejeti, za zvišano zavarovalnino plačajo pa še le prihodnji mesec in sicer na podlagi poročila iz gl. urada. Starosti takih članov ni treba tajnikom računati, ker to bo razvidno iz mesečnega poročila.

Pogrebni stroški: — V smislu pravil se ne plača manj kot \$5 in ne več kot \$250 za pogrebne stroške.

Operacije: — Jednota plača le za operacije, ki so navedene v pravilih; če operacijska lista ni predložena v teku šest mesecev po operaciji se ne plača oper. stroškov. Nadalje, se ne plača oper. stroškov, če ni član jednote nad leto dni.

Pasivni člani: — Člani, ki se prijavijo za pasivne, morajo plačati asesment za mesec, v katerem naznanijo tajniku, da želijo postati pasivni člani; pasivnost se pa prične še le z 1. dnem prihodnjega meseca.

Dijakška podpora: — Po 1. jana. 1926 se ne plača dijakom asesment niti podpora iz sklada izrednih podpor; konvencija je to zavrgla, torej vsak dijak mora sam plačati asesment ali pa postati pasivni član.

Prestopni listi: — Prestopni listi so brezplačni; če kateri član želi prestopiti k drugemu društvu, mora plačati asesment pri prejšnjem društvu za eden mesec naprej in še le tedaj sme tajnik izdati prestopni list. Recimo, da član naznanji tajniku dne 3. jana. 1926, da želi prestopiti k drugemu društvu, mora tak član plačati asesment za mesec jan. in feb. 1926, na kar tajnik izda prestopni list in sicer takoj.

Potni listi: — Potni listi so brezplačni. Član, ki zahteva potni list, mora plačati ves asesment naprej in sicer za šest mesecev, oziroma za eno leto; poleg tega pa mora založiti \$2 za slučaj kakih izrednih asesmentov za časa, ko je odsoten; če ni nobenega izrednega asesmentu, dobi vsoto povrnjeno, ko se vrne iz stare domovine. Člani s potnimi listi plačajo asesment le v smrtninski sklad ter 18c v upravni sklad, niso pa opravičeni do bol. podpore niti do odškodnin. Člani, ki se vrnejo v teku 3 mesecev lahko prestopijo nazaj v bol. razred brez zdravniške preiskave; člani odsotni za več kot 3 mes. se morajo dati zdravniško preiskati, če hočejo prestopiti nazaj v bol. in odškod. sklad. Člani, ki odpotujejo v staro domovino radi zdravja, morajo to naznaniti na gl. urad predno odidejo, in ko se vrnejo, lahko prestopijo nazaj v isti razred brez zdravniške preiskave.

Spremembe oporok: — Spremembe oporok so brezplačne.

Mladinski oddelek: — Prvih mladinskega oddelka ostanejo taka kot dosedaj oziroma dokler jih gl. odbor ne spremeni. Tajniki bodo izpolnili poročila kot dosedaj.

Več delegatov je izročilo konvenciji različna poročila, kar želim sedaj pojasniti, kaj se more storiti in kaj ne. Eni so zahtevali, da jednota povzame asesment za 10c mesečno, tako da bi bili člani mladinskega oddelka opravičeni do operacijskih stroškov. V smislu zakona je to prepovedano in se ne more izvršiti. Zakon samo določa, da se otroci lahko zavarujejo le za smrtnino, torej to vprašanje odpade. Drugi so zahtevali, da bi sprejemali otroke v mladinski oddelek; ki so pod enim letom starosti; to je tudi prepovedano; vsak otrok mora biti najmanj eno leto star, predno sme pristopiti v jednoto. Nekateri so zopet hoteli, da bi znala smrtnina nekoliko več kot dosedaj; to je tudi proti zakonu države Illinois. Država je določila vsoto, za katero se sme otrok zavarovati; torej ni mogoče zvišati smrtnine.

Matthew J. Turk, gl. tajnik.

#### DRUŠTVENIM TAJNIKOM V POJASNILO.

V smislu pravil, ki so stopila v veljavo dne 1. januarja t. l., se imajo tajniki ravnati strogo po določbah radi pošiljanja asesmentu na gl. urad. Jednota ne bo več sprejemala 'certified checks' (certificirane čeke), 'cashier's checks' (bančne čeke) za društveni asesment, temveč društva imajo poslati le "postal or express money orders" (poštne ali ekspresne nakaznice) in Chicago or New York Bank Drafta čikaške ali newyorške nakaznice). Društva, ki tega ne storijo, bodo morala plačati za izmenjavo čeka. V nasprotnem slučaju bomo vse skupaj vrnili. To velja za članski in mladinski oddelek. Za slučaj, da asesment ni velik za mladinski oddelek, lahko tajniki pošljejo poštne znamke.

Društvenim tajnikom naznanjamo, da tiskarna še ni gotova s tiskanjem pisalnega papirja in kuvert, torej potrpite nekoliko časa. Kakorhitro bo vse izgotovljeno, bomo razposlali pisalni papir in kuverte na društva.

M. J. Turk, gl. tajnik SNPJ.

#### BIVŠI POLICAJ ARETIRAN ŽARADI IZSILJEVANJA DENARJA.

Chicago, Ill. — Pod ključ so spravili bivšega mestnega policaja Stephen O'Neill, ker je izsiljeval od lekarnarjev denar, češ, da jih naznanj oblažitim, a ko njemu ne plačajo določenega zneska denarja. Dva lekarnarja sta v njem spoznala izsiljevalca, ki je od njiju zahteval denar, če ne, jih pa naznanj, da izgubita dovoljenje za lekarno. O'Neill je nastopal kot zvezni uradnik.

#### NAROČITE!

Klobase iz svinjakega mesa, prekajene s Hickory lesom in prišesne dišave. Cena 40c funt poštnina prsta. Z naročilom priložite Money Order nakaznico.

ANTON LIPOLD,  
P. O. Naylor, Mo.

### LETO 1926

**JE NASTOPILO.** Vsak si želi, da bi bilo isto blagodejno za njega. V tem času vsak vlagatelj vprašuje samega sebe, koliko obresti dobiva od vložnega ali investiranega denarja.

Ne pozabite, da International Building & Loan Association (Slovenska Posojilnica) na 6235 St. Clair Avenue, vogal 63. ceste, plačuje vlagateljem po

### 5% OBRESTI

Kot običajno bomo tudi letos plačali vsakemu vlagatelju, ki naloži pri nas denar do 15. januarja, obresti od 1. januarja dalje.

Cim več vlog, tem več denarja za prva posojila na posetva našim rojakom!

Sprejemamo denar na vloge po 5% iz drugih nasebini. Vzdignete ga lahko vsak čas potom pisma in vložne knjižice.

Za srečno in uspešno Novo Leto 1926 vsem Slovencem in Jugoslovanom

# The International Building & Loan Ass'n

6235 St. Clair Avenue Cleveland, Ohio

V lastnem posloplju. Pod strogim državnim nadzorstvom.

NETJE: \$1,300,000.

VABILO NA Veliko maškeradno veselico katero priredi DRUŠTVO "SLOVENIJA" ŠT. 44, Č. S. B. P. J. V SOBOTO VEČER, DNE 9. JANUARJA 1926 v Narodni dvorani na 1802 S. Racine Ave. in 18. cesti Najpomembnejše maske dobe nagrado v vrednosti do \$200. Začetek veselice je točno ob 8. uri zvečer. Vstopnina je 50c za osebo. Uljudno vabimo cenjeno občinstvo Chicage in okolice, da se polnočestvilo vdeležijo te veselice. Zabave bodo dovolj za vse in tudi za lačne želodce in suha grla bo dobro oskrbljeno. Pridite vai, vabi ODBOR.

VABILO NA VESELICO katero priredi DRUŠTVO "POSTOJNSKA JAMA" ŠT. 138, SNPJ. v Canonsburg, Pa., dne 9. januarja 1926 v društvenih prostorih. Začetek veselice ob 6. uri zvečer. Vstopnina za moške 75c in za ženske 25c. Igrali bodo Tamburaši izvrstne komade, tako, da bo vsem plešašelim dobro postreženo, da bo pa tudi za lačne in žejne vsega dovolj, bo skrbel veselčni odbor. Uljudno vabimo rojake in rojakinje, ter bližnja društva, da nas posetijo na ta večer v obilnem številu. ODBOR.

NOVO LETO prijeti pravilno je velikega pomena za celo leto in poznejšo dobo. Pričnite ga s nalaganjem vsaj malega dela svojega zaslužka ter nadaljujte s nalaganjem redno. Pri nas lahko pričnete novo vlogo s zneskom: \$5.— ter nadaljujete s poljubnimi zneski. Obrestovati prijemno vlogo v vsakim prvem v mesecu ter plačujemo obresti po: 4% FRANK SAKSER STATE BANK 82 Cortlandt St. New York, N. Y.

Člani S. N. P. J. širite svoj list in pridobivajte nove člane.

Chicago, Illinois.—Lodge No. 559 announces, that its next regular meeting shall be held Friday, January 15, 1926, 8:00 P. M. sharp, at the S. N. P. J. Hall, 2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago. Refer to your calendar, and reserve that evening for it right now.

That night, Lodge No. 559, shall initiate another class of about ten new candidates, and thus surpass the sixty mark. Let us show our brotherly hospitality to our candidates; show them that we heartily appreciate their companionship and their friendship by greeting them in an unanimous body. Let us get personally acquainted. So attend the meeting of Lodge No. 559, January 15th, 1926.

Other very important business shall be transacted at that meeting, mainly the selection of a name for our lodge and the preparation of a program for our social and educational activities for the year 1926.—Publicity Committee Lodge No. 559.

More News About the Young S. N. P. J. of Detroit.

Dear Readers:—On January 3rd, 1926, we held our first regular meeting at 10 A. M., at the home of our Secretary, Miss Jeannette Kenich, at 17538 Wanda ave., where we shall conduct our regular meetings every second Sunday of each month at 10 A. M. until further notice.

Our meeting was a very interesting one. We also had the help of some of the executive family and members of the senior lodge No. 121, brethren: L. Spolyer, L. Petrich, A. Jurca, Kenich, and Ocepok. Their presence and help was very much appreciated.

One of our main problems of the day was the naming of our lodge. After a long discussion we named it, "The Young American S. N. P. J." Now watch our smoke. It may be a surprise to you all. We have decided to give a dance on the 24th of January, 1926, at 2 P. M., at 1331 Kirby E. Easy Gash and his original "Riviera Ramblers" will do their rambling, and there will also be a short program.

I appeal to all of you, members of the Slovenian lodges of Detroit, to be present at our dance. Remember, that our struggle for success means your success and a fraternity for your children in the future.

The progress of our lodge is spreading like a bonfire. We have several new members on the list to be initiated, and many, who are not able to speak Slovenian well, are transferring from the senior lodge. So I appeal to all Slovenians, who are not able to express themselves well in their native tongue, to join in with us.

Once more I want to mention the 24th of this month, especially to the members of the lodge No. 121 of the S. N. P. J. of Detroit, to be present at this dance. At all your social gatherings you always had the attentiveness from the younger members; so come and show your willingness for co-operation.

Paul Selanik, President of the Young American S. N. P. J., 6350 Heintz ave.

Detroit, Mich.—Dear brothers and sisters! You have probably felt the stir in the air about these American speaking lodges. If any of you has been looking at our paper, the "Prosveta," you have probably noticed and read the many articles that have just been printed in it concerning the American speaking lodges, which the younger generation have been pushing forth last few months.

The purpose of these American speaking lodges is mainly for the benefit of the younger folks. There are many young men and women in our Jednota; but I have noticed that very few of them attend our monthly meetings, because they think to themselves, "Well, I guess, I

won't go to the meeting; about all they do is talk politics, and everything is said in Slovenian, which I don't understand so well; so all I'll do is pay my dues and go to a dance." This is a fact, and I don't blame a young fellow who is full of pep, not to stay at the meeting; for as I think, it is no use for a fellow to warm a chair and muse in it just because he does not know what is going on, when he can go out and have a good time.

As I have said before, these lodges are chiefly for the benefit of the younger folks. If a person is born and raised in a country and mingles with the people of that country, he can't help but become as one of that country, and, as in our case, we are becoming Americanized. Why you can't tune in on your radio without getting a bit of jazz music; and the sensation, which you get from this music, causes you to dance, which everybody likes, young or old.

The meetings of these lodges will be held, as the name designates, in the English language, which is understood by all. At these meetings we will not discuss politics, but we'll discuss our baseball, football or any team which the individual lodge will care to draw up.

When such things will be discussed at a meeting, our younger folks will attend it, and not only attend it, but participate in it; for, if there is anything interesting going on, why, you can bet your wallet, that the young folks will be there.

I have just read an article in the "Prosveta," written by one of our brothers from West Allis, Joseph Radelj, Jr., who wishes to organize one of these American speaking lodges; but first he would like to know how we are progressing.

In Detroit we had a little trouble in getting some new members, because they all seemed to have their Sundays dated up for about a month ahead, and they worked on week days.

We finally rounded up about nine new members and about five or six old members, and that got us started on our climb to a successful lodge.

Our lodge in Detroit seems to be coming along fine, for we have a larger representation at each meeting. In between the meetings our members endeavor to spread the good news among their friends about our undertaking, and invite them to come to one of our meetings.

Well, I wish the best luck to our friend Joseph Radelj, and we all hope that he will organize a successful lodge in Milwaukee, and bring that city next in line, a line of daring "toreadors" who have before them a bull called "Trouble," but who, we hope, will not remain in our path. We will find ourselves on the path to the fulfillment of our enterprise.

I am appealing to all the younger folks of this country, to lay aside your good times for a while and push forward this idea by organizing an American speaking lodge in your community.

I wish you all good luck in organizing a successful American speaking lodge in your community, and I'm sure we will soon have one in every community, where there is a possibility.—Anton P. Jurca, Jr.

Chicago, Illinois.—There is no magic in the mere name of a thing, and if an act done or performed by one member or a group of members for or in the interest of the whole S. N. P. J., in its essential nature, such an act should be encouraged, especially if its primary purpose is for the general welfare of humanity. One movement that should be to-day earnestly and vigorously encouraged, is that of the organization of American speaking subordinate lodges of the S. N. P. J.

The discussion, whether the S. N. P. J. shall publish an English edited organ, gave birth to this new movement which shall enlighten and emancipate the American speaking Jugoslavs of America. Already, three such subordinate lodges were organized, and the prospects for an early organization of such a lodge in Milwaukee, and other

American speaking Jugoslav settlements look very good.

To promote the early formulation of American-speaking subordinate lodges, in all American-speaking Jugoslav communities, I shall give in this article some advice to our new leaders, thus help them to guide and pilot this new movement in their communities.

The primary object of organizing American-speaking subordinate lodges of the S. N. P. J. is to make the American-speaking members of the S. N. P. J. who are now members of some Slovenian speaking lodge, interested in lodge work, thereby making them active members. The method through which this is accomplished is by holding all business and social meetings in the American language, in a language that they can understand, comprehend, and express their own views and ideas. Any person between the ages of 16 and 55 who is eligible as a member of the S. N. P. J. and who speaks the American language fluently should become a member of an American-speaking subordinate lodge. Into the Juvenile branch, persons between the ages of 1 to 16 are eligible for membership.

The first thing for these new leaders to do is to read thoroughly and acquaint themselves with the By-laws of the S. N. P. J., especially with provisions relating to the organization governing of subordinate lodges. The By-laws are published in the American language, as well as in the Slovenian and Croatian.

The next thing to do, is to get ten members together, either old ones, from some existing Slovenian lodge, or new ones, and apply for a Charter. The Charter is issued by the Supreme Secretary of the S. N. P. J. You may write to him for additional information, and the address is, "Office of the Supreme Secretary of the S. N. P. J., 2657-59 So. Lawndale Avenue, Chicago, Ill."

One very important problem is the selection of lodge officers. The success or failure of the lodge depend upon such a selection. However, select an able president, and a good secretary. The president should understand something about lodge procedure and should be a broad-minded person, whose decisions are not governed by whims, bias or personal prejudices. Your American text of the By-laws covers fully the procedure for the election of such subordinate lodge officers.

You will find that it will be necessary to supplement the By-laws of the S. N. P. J. by appointment of other committees to execute the decisions of your subordinate lodge. All such committees can be either appointed or elected upon a motion made and accepted by the members of the lodge. Committees, that I have in mind are such as, the publicity, the program, the membership, the dance, etc. In all cases have such committees appointed by the president, instead of elected, because when they are appointed such committees will work in harmony with the president, also, the business of the lodge is more expeditiously transacted. Always appoint proper qualified persons upon the committees. Never appoint a person, just because he may be a member of the clique that is in power. Give preference to character, talent, and qualifications. If you elect a broad minded president, he will consider all those things.

Do not elect all your best thinkers and reasoners as officers, because a good thinker is always needed on the floor to analyze the motions and suggestions that are advanced by immature and inexperienced members. If the officers do all the talking, it leaves a bad effect and impression upon the general membership of your lodge, as it would indicate that the officers are running the lodge.

One of your most pertinent problems is revenue to pay the expenses of your subordinate lodge. Such revenue may be raised first through a monthly assessment upon the members. Lodge 559 has a ten cents a month assessment to meet its

expenses. The second method is to raise it through social activities, such as dances, card parties, bunco parties, raffles, outings, etc. The latter method is good, but it is very risky. Because one big disaster in such a field may mean the end of your lodge, therefore, take plenty of time, before you plunge into social activities on large scale. First, form a well thought out plan; then go ahead with it. From the start, stay within the category of small social activities, such as card parties, buncos, raffles, etc. Do not run a dance upon a large scale, unless you have at least fifty members; and make your preparation for such a dance at least five months in advance.

After the close of a business meeting, your lodge can conduct a social meeting and have some lodge or local talent entertain the members, either through short talks, lectures, debates, musical recitals, dancing exhibitions, dancing or small social parties such as bunco or card party. Have a different program for each meeting. Let the program committee of your lodge make and select the program for your lodge, from month to month. Let the program committee find out, in what activities each member is interested, what musical instruments he or she can play, etc., and whether he or she might be interested in entertaining the members of the lodge.

I think that those suggestions are sufficient for the present. If any member who is interested in organizing an American-speaking subordinate lodge wishes any more information, I will be more than glad to give it to him, providing if he or she states his question specifically.

When the spirit to fight is aroused among the American-speaking members of the S. N. P. J., only then there is hope for the American Jugoslav to free himself from the tyranny of mental and industrial slavery.

Ye, American-speaking members of the S. N. P. J., break the shackles that keep you in a state of inactivity, that keep you in bondage; that prevent you to exercise your brain;—by organizing or joining an American speaking subordinate lodge of the S. N. P. J., which would force you to paddle your own canoe, and to do your own independent thinking, and your effort shall be well reward in a life of enlightenment, enjoyment, and happiness.

Go forth, ye American speaking members of the S. N. P. J., and organize American-speaking subordinate lodges in your community. First get ten members together, either new ones or old ones, and apply for a charter, which may be received upon proper application from the Supreme Secretary of the S. N. P. J.

Richard Zavertnik.

SLIKE IZ NASELIN

Chisholm, Minn. — Zima je vsenakoli, burja piše in toploer kaže 30 pod ničlo. Prazniki so tu. Človek pomislil na leta nazaj v starem kraju in nepopisan veselje mladine. Čas prinese vse, veselje, žalost. Dokaj žalostnih ur smo prestali, torej recimo, da za dekjem mora solnce priti. Nastopilo je novo leto. Vse po boljšem imamo. Človek bi si predstavljal novo leto kot mlado nevesto, ki pride v hišo. Lahko nastane mir v nji ali pa bridke ure sovražstva in obupa. Zato začetjmo si pot, da to leto mora biti boljše kot je bilo prešlo.

Tako si je naše društvo začrtalo pot v preteklem letu, in s tem, da razvedri in razveseli slovensko občinstvo Chisholma in drugih naselbin na Mesaba Rangu. Priredilo bo igro "Divji lovec", katera je že samo po imenu očarljiva. Igra je vzeta iz časov, ko so se morali stari očetje akritivati po gorah, nepokorečni se postavili, ki je tiralja, da se morajo bit in vojskovati za cesarja.

Tudi v tukajšnji igri gre za oprostitev fantov, posebno našega Janesa, ki jim uide na planice. Igra ima prvo vrstni igralce v rokah, torej je pričakovati najboljše presenečenja. Igra je štiridejanska, in sploh take igre

ni bilo še na Chisholm. Prvo je društvo "Slovenski Sokol" dne 17. januarja 1926 v Finaki dvorani. Začetek in vstopnina bo naznanjeno kasneje. Glavne vloge imajo: W. Samsa, John Sterle, mrs. Tony Pluth, Frank Furlan in drugi, katera imena bodo kasneje naznanjena. Vodja igre je naš zasluzni br. Frank First ml. Navadno igre prirjene pod njegovim vodstvom so bile zmirom dobro vprizrojene, tako bo tudi ta.

Torej že naprej se priporočamo k veliki udeležbi. Nabavite si vstopnice prej; ker je velika igra, bo prišlo naroda iz sosednjih naselbin. Vstopnice dobite pri vseh članih Slovenskega Sokola, kakor tudi igralcev. Dobi se tudi v Peter Shaitzovi brivnici, ali pa Samsa in Spenko brivnici na Lake st. Torej na svidenje v Finaki dvorani dne 17. januarja 1926 v nedeljo zvečer. Začetek točno ob pol 8. Igra bo izvršena z vas marljivo igralec, ki se bodo potrudili napraviti najboljšo.

K veliki udeležbi vabi—odbor.

Henryetta, Okla.—Zopet sem se namenil opisati jarnosti položaj na polju mehkega premoga. Tukajšnji premoškopi obratujejo sedaj s polno paro. Večina jam dela s stakozari in odpadniki od unije. Tudi pa Slovencev je med njimi. Nekaj jam—teh je komaj 4 ali 5—so še unijske in delajo pod mezno lestvico iz leta 1924. Razume se, da unijske jame nimajo toliko naročil za premog kakor stakovkaške, zato tudi ne delajo vsaki dan. Prenapojene so z unijskimi rudarji. Kar nas je pa tako srečnih, da ne moremo dobiti dela v unijskih premoškopolih, še nadalje štrajkamo in teh nas je lepo število.

Dobivamo podporo od unije, in sicer po 10 centov na dan na osebo, pa naj bo družinski oče ali "pečlar." Teh 10 centov pa dobi je oni, kateri je brez vsakega dela. Sedaj vprašam slovensko javnost in drugo, ali se more oseba polsteno preživeti z 10 centi na dan današnji druginji? Morda si bo mislil kak črnosuknjež, ko bi samo 10 centov dobil v žakeljček, bi moral obesiti sukno in drugo ropodjo na klin ter iti delat. Tako bomo tudi mi primorani prijeti za kramp in lopato, ako ne prinese bodočnost boljših razmer. John L. Lewis nas je pozabil v okraju 21.

Poročati imam žalostno novico iz tega kraja, ker doberga se itak ne čuje iz Oklahome. Dne 16. decembra je umri naš sobrat George Breznitz, član društva št. 220 S. N. P. J. Bolehal je že del časa na proletarski bolnišnici. Smrt ne izbira. Star je bil 52 let in rodem Nemec. Pokopali smo ga dne 18. decembra na West Lawn Cemetery po katoliškem obredu, kar je bila želja žene pokojnika. Tukaj zapuška soprogo in družve brate.

Slovenci in bratje Hrvatili! Tukaj je zopet dokaz, kako skrbi S. N. P. J. v smrti člana za njegova sorodnike. Pristopite pod okrilje S. N. P. J., ki skrbi za člana kakor mati za svoje dete.

Naj omenim tudi malo o štorklji. Ta ptica je priletela k rojaku Gregorju Šimencu, seveda skozi dimnik, in mu spustila v družino zdravo in krepko hčerko za spomin na leto 1925. Mati in dete sta zdravi.

Obenem naznanjam članom društva št. 220 S. N. P. J., da se naše društva se vrše od sedaj naprej v Creek Campu, Henryetta, v unijski dvorani, in ne več v Victoria Campu, Briant. Prihodnja ali prva letna seja našega društva se vrši dne 10. januarja 1926.

Posivljam vse člane našega društva, da se te seje polnoštevilno udeležijo, ker imamo več važnih stvari. Pridite vai! Poudarjam vse člane S. N. P. J.—John Rakeff, tajnik.

Detroit, Mich. — Naznanjam članstvu, da smo izgubili iz svoje srede našega brata Mike Vidmarja, člana dr. št. 121 S. N. P. J. Imenovani je bil večletni član in odbornik tega društva, bil je neumoren bojevnik za delavske interese ter spoštval ustavo in skiepe S. N. P. J.

Bil je predsednik bolniškega oddelka že od l. 1924 ter izvrševal dano mu nalogo s spoštovanjem ter reševal vse zapreke, katere so prišle v njegov delokrog, nepristransko, dokler ni

podlagel leži kruti usodi, kakor je marsikateri njegov sobrat. Zbolil je dne 12. junija za takozvane "beagavke" (tonsillitisa), kateri so mu po prvi operaciji povzročili vnetje pljuč.

Poslan je bil v Herman Kiefer Hospital, kjer je prestal šest mesecev muke v nadi, da si pridobi zdravje. V resnici se mu je obnilo na boljše za nekoliko časa. Ker pa take bolezni, kakor hitro se ukoreninjajo v človeški drob, postanejo nevarne, se je tudi zgodilo enako z njim. Umrl je po šestih mesecih v imenovani bolnišnici v soboto popoldne dne 19. decembra 1925. Pokopani je bil v ponedeljek dopoldne dne 23. decembra na Woodmere pokopališču na Fort St. W. civilna Družstvo Z. D. S. št. 121 ga je dostojno spremlilo k zadnjemu počitku.

Ob grobu je br. predsednik Ludvig Spolyer prečital zadnji pozdrav ter orisal njegove težkote, katere je preživel kot delavec in oče svoje družine, borbo njegovega obstanika kot oče, član društva in S. N. P. J. ter član današnje človeške družbe. Pokojni br. Vidmar je veliko preostal. Meni je osebno povedal o svoji borbi proti bogu kapitala, od dneva ko je stopil na ta ameriška tla. Bil je član premoškopske unije ob času, ko je delal v premoškopolih v državi Illinois in Pennsylvania. Bil je vedno odkritostren in direkten mož, dober sodnik in prijatelj, kjerkoli se je šlo ali za čast organizacij, h katerim je pripadal, ali pa pri naši podporni organizaciji S. N. P. J. in društva.

Onim, kateri so ga poznali za njegova delovanja, bo ostal vedno v spominu. Naše društvo mu je stalo vedno na strani kakor tudi njegovi družini za časa njegove bolezni, kar znači, da kot bratje smo in vedno bomo imeli srce na pravem mestu. Pristopil je k S. N. P. J. meseca junija 1922 pri dr. št. 311 v Peoriji, Ill., ter od tam hodil iskat srečo, dokler ni prišel v Detroit, Mich., kjer je danes našel mir.

V Detroitu pokojnik zapuška soprogo Gabrielovo Vidmar in dvoje nedoračenih otrok, nekako med 2—4 leti starosti. Pokojni Mike bo ostal za vedno v spominu, kakor tudi onim bratom, v katerih sredini se je on nahajal, bodisi pri bratrskih ali posameznih skupinah.

Tu je vzgleden dokaz, da naša S. N. P. J. je brata organizacija, obstoječa iz samih delavcev proletarcev, kateri si poskušajo omejiti svoje težkote med seboj potom brata organizacije ter svojcev, vdov in sirot, katere bomo zapustili za seboj, ko umremo. Danes ne izumrejo delavci kot pravi člani človeške družbe, pač pa izginjajo s površine kot niče.

Nekaterih trupla se spravijo v shrambe, da njih ime slavi ter je zapisano z zlatimi črkami na spomenikih, ki stanejo toliko, da bi se z istimi stroški preskrbeli marsikatera proletarska družina, katera je izgubila svojega očeta do smrti.

Kaj storimo mi? Ostanemo nam v spominu. Ne postavljamo spomenikov, dasiravno so zaslužili več nego oni lenuhi, kateri so izginiti s sveta vsled razkolnosti. Mi zapišemo z navadnim črnilom: Umrl je, ni ga več med nami in v znak sožalja vatanemo ter se ga spominjamo.

Oni, ki pridejo za nami, bodo čitali isto ter si mislili: Zakaj je umri? — Vincent J. Kenich, tajnik.

San Francisco, Calif. — Kaj pomeni novo leto za proletarce? Ob 12. starega in novega leta pričnejo parne piščali brigadni in naznanjati novo leto. Med brigantami parnih piščali se slišijo križem kontinenta internacionalni glasovi ženskega in moškega spola, ki voščijo drug drugemu srečno in veselo novo leto. Objublja drug drugemu zvestobo, prijaznost in napredek v bodočem letu. Ta objublja pa je slepa, zato ne trpi dolgo, ker delavec sploh noče sodelovati s svojim sotrudnikom. Zato je od novega leta do novega leta sušen in ostane tak, dokler ga ne pokrije črna zemlja.

Novo leto ni v korist proletarijata, pač pa v korist kapitalizma, da zračuna profit, katerega mu je nagomadal delavec v potu svojega obraza. Oni zaključijo račune in oznanijo novo sužnost za bodoče leto. Delavec med tem (Dalje na 8. strani.)

ori krajevskih društev mesečno

- St. 1. Črtan zopet sprejet: John Grun, c. 50286. Črtani: Ivana Drešler, c. 54461; Stefan Rutar, c. 54601; Anton Tomasin, c. 29059; Josip Kamblich, c. 50961; John Brunnet, c. 47665; Theodor Hartman, c. 44875. Umrla: Terezija Mernarich, c. 38246. — Novoprstopilci: Frank Divjak, c. 62275; Josip Klincek, c. 62376.

- St. 2. Črtana: Angela Urbanek, c. 57227. Novoprstopilci: Tom Golob, c. 62277; Joseph Bizjak, c. 62878; Agnes Certalč, c. 62279.
- St. 3. Črtani zopet sprejeti: Louis Benčina, c. 60039; Louis Benčina, c. 31819. Črtani: Samuel Kooser, c. 56888; Stanko Hrkman, c. 49520; Stefan Culi, c. 60734.
- St. 5. Črtan zopet sprejet: John Vidmar, c. 61008. Črtani: Anne Habine, c. 27387; Zajo Louis, c. 27267; Frank Zaverl, c. 44409; Frank Ogrin, c. 13119; Joseph Oredkar, c. 12941. Novoprstopilci: Josephine Gospodarich, c. 62280; Carl Segulin, c. 62281.

- St. 6. Odstopila: Mary Miklavčič, c. 31871. Novoprstopila: Rose Lajjak, c. 62282.
- St. 7. Novoprstopila: Emma Pelek, c. 62283.
- St. 8. Črtani: Louis Fregel, c. 56047; Joseph Bilobrk, c. 59283; Joseph Carr, c. 60093; Frank Ribarič, c. 55096. Novoprstopilci: Mike Brižavec, c. 62284.
- St. 9. Novoprstopila: Mary Stois, c. 62285.
- St. 10. Črtan: Božo Pegan, c. 48908.
- St. 11. Novoprstopilci: Frank Stanfl, c. 62286.
- St. 13. Črtan zopet sprejet: Louis Prince, c. 38257. Črtani: Joseph Andrašek, c. 52616. Novoprstopilci: Mary Strusa, c. 62287; Louis E. Trhlan, c. 62288.

- St. 14. Novoprstopila: Frances Dolenc, c. 62289.
- St. 16. Črtan zopet sprejet: Louis Cherne, c. 59881. Črtani: J. Selan, c. 48280; Mary Ciray, c. 53774; Jakob Ciray, c. 56233; J. Kresse, c. 48620; Joseph Kravanja, c. 22296; John Androjna, c. 37818. Novoprstopilci: Joseph Gasperich, c. 62290; Frank Vidmar, c. 62291.
- St. 17. Odstopilci: Joseph Kusar, c. 59657. Novoprstopilci: Anne Polutnik, c. 62292; Frank Udovih, c. 62293.
- St. 19. Novoprstopila: Mary Kotnik, c. 62294.
- St. 21. Črtani: Katja Mohar, c. 53457; Ralph Fugh, c. 36199; Antonia Miklič, c. 21269.
- St. 22. Črtan: Tony Ezenehardt, c. 58223.
- St. 25. Črtan: Louis Černoja, c. 40563. Novoprstopilci: Andrew Janek, c. 62295.

- St. 26. Novoprstopilci: August V. Grbaučič, c. 62296.
- St. 23. Novoprstopilci: Rudolph Stanosavljevich, c. 62297.
- St. 34. Črtani: Angela Mergolle, c. 60068; Joseph Mergolle, c. 40197.
- St. 36. Novoprstopilci: Bernard Schmidt, c. 62298.
- St. 37. Črtani: Joseph Skerbe, c. 48183; Frank Ribarič, c. 60012; Joseph Slavich, c. 36990. Novoprstopilci: Jakob Jakoblanich, c. 62299.
- St. 39. Črtani: John Konieczka, c. 49581; Lawrence Andraščič, c. 47384; Frank Lukšič, c. 80093. Novoprstopilci: John Stajer, c. 62300; George Stajer, c. 62301.
- St. 41. Novoprstopilci: Mary Jelovan, c. 62302; Joseph Volkar, c. 62303.
- St. 46. Črtani: Frances Martinjak, c. 36848; Stefan Martinjak, c. 48642.
- St. 47. Črtana: Mary Puh, c. 33624. Novoprstopilci: Cecilia Banich, c. 62304; Anna Mayer, c. 62305.
- St. 48. Črtani zopet sprejeti: George Hanzel, c. 12762; George Zagar, c. 48644; John Vodliček, c. 59700. Črtani: Frank Iakra, c. 46018; Katarina Brajan, c. 54983; Paul Palčič, c. 11021; Joe Brajan, c. 49069; Joseph Maderol, c. 52403. Novoprstopila: Frances Znidarsič, c. 62306.
- St. 49. Črtani: John Kus, c. 55063; Louis Knaus, c. 31713.
- St. 50. Črtani zopet sprejeti: Frank Servan, c. 7756; Joseph Koblik, c. 36237. Črtani: William Kobljisky, c. 32304. Umrla: Theodor Holva, c. 4536.
- St. 52. Črtan: Charles Holzhauser, c. 41197. Novoprstopilci: Frank Valasik, c. 62307; John Fabiszewsky, c. 62308; Joseph Grastevich, c. 62309; Walter Rutkowsky, c. 62310; Maka Baumgart, c. 62383.

- St. 53. Črtani zopet sprejeti: John Skolar, c. 13362; Jakob Jenes, c. 30711; Andrej Rahotina, c. 1160; Frank Terbezar, c. 49578; Andrej Kremfar, c. 30112. Novoprstopilci: Frank Valentinčič, c. 62311; Mary Terček, c. 62312.
- St. 54. Novoprstopilci: John Mochan, c. 62313; Martin Konjuh, c. 62314; Jakob Močan, c. 62357.
- St. 55. Novoprstopilci: Jakob Letnič, c. 62315.
- St. 60. Novoprstopilci: Frances Heršič, c. 62316; Frank Demojess, c. 62317.
- St. 61. Črtan: Jakob Godar, c. 9071. Novoprstopilci: Lucy Gush, c. 62318.
- St. 63. Novoprstopilci: Peter Matovich, c. 62319.
- St. 68. Novoprstopila: Alouise Lekke, c. 62320.
- St. 69. Umrla: Marko Ibovich, c. 59981.
- St. 70. Novoprstopilci: John Sawchuk, c. 62321; Kost Klyn, c. 62322.
- St. 73. Črtana: Mary Sustarsič, c. 41632.
- St. 75. Novoprstopilci: Walter Ferrovich, c. 62323.
- St. 78. Umrla: Frank Raspotnik, c. 28239.
- St. 79. Novoprstopilci: Mary Čenich, c. 62324; Catherine Radobović,

St. 62325: Mary Mataja, c. 62326; Frank Kauzlaric, c. 62353. St. 81. Novoprstopilci: Mike Segota, c. 62327. St. 82. Novoprstopila: Anne Peček, c. 62328. St. 83. Umrla: Joe Blazič, c. 12802. St. 86. Črtan zopet sprejet: Anton Aničič, c. 28460. Črtan: Jernej Zavrl, c. 22369. St. 87. Črtani zopet sprejeti: Freda Hribar, c. 58645; Freda Hribar, c. 43974. St. 88. Črtan: Frank Bradac, c. 39751. Novoprstopilci: Frank Podmilak, c. 62368. St. 89. Novoprstopila: Katarina Alhimovic, c. 62329. St. 92. Umrla: Josip Januš, c. 7461. Novoprstopilci: Frank Poznajšek, c. 62330. St. 94. Črtan: George Babich, c. 18543. St. 95. Novoprstopilci: Olga Dular, c. 62331; Anne Kladič, c. 62349. St. 96. Novoprstopila: Mary Mavjevsky, c. 62332. St. 97. Črtani: Ladislav Matetič, c. 48383; Joseph Stambul, c. 27831. Novoprstopilci: Milka Šlosar, c. 62333; Tony Yardas, c. 62570. St. 98. Črtan: Ignac Volk, c. 6483. Novoprstopila: Carolina Uhan, c. 62334. St. 101. Novoprstopilci: Jane Kastelic, c. 62335; Frances Katelic, c. 62336; George Radosh, c. 62337; Anton Trbežar, c. 62338. St. 102. Novoprstopila: Agnes Hribar, c. 62339. St. 104. Črtan zopet sprejet: Feliks Vesel, c. 57533. Črtani: Anne Žavljica, c. 38787; Luka Buličič, c. 46994; Marta Buličič, c. 60115. Umrla: Frank Mervar, c. 15340. St. 106. Črtan: Matt Gusel, c. 24700. Novoprstopila: Mary Čenik, c. 62340. St. 107. Črtani: Mary Bregant, c. 55039; John Podgoraky, c. 86858; Frank Klančar, c. 37775. Novoprstopilci: Jeannette Kaufman, c. 62341; Anton Gregurac, c. 62342. St. 109. Novoprstopilci: Matija Grill, c. 62343; Giovanni Melissa, c. 62354. St. 110. Črtani zopet sprejeti: Tony Sprate, c. 38475; Joseph Gruden, c. 46614; Stark Mike, c. 51478. Črtani: Mirko Krepš, c. 59028; John Šmrakar, c. 20041; Frank Zorman, c. 48273; Victor Miška, c. 44671; Louis Lovin, c. 57634. Novoprstopilci: Frank Pečovin, c. 62344; Joseph Zobeč, c. 62345. St. 111. Črtan: Benny Hren, c. 49634. Novoprstopila: Josephine Mehle, c. 62346. St. 112. Umrla: John Mikolich, c. 43884. St. 114. Črtan: Frank Klanček, c. 44632. St. 115. Črtan zopet sprejet: John Klepac, c. 44636. Črtan: Charles Puhnik, c. 58300. Umrla: John Klepac, c. 44636; Frank Šušič, c. 59747. Novoprstopila: Mary Glavan, c. 62347; Barbara Kosele, c. 62348; Joseph Zagar, c. 62349; Peter Stipich, c. 62350. St. 117. Novoprstopilci: Andrew Steek, c. 62351; Mary Carl, c. 62352; Richard Hainlich, c. 62354. St. 118. Črtani: Alois Sinkovšek, c. 42884; Terezija Sinkovšek, c. 42842; Joseph Križmančič, c. 51631; Mary Križmančič, c. 51632; Vincenc Berkopec, c. 48816. St. 119. Novoprstopila: Mary Babnik, c. 62353; Rose Lesnjak, c. 62354; Anne Koranin, c. 62356; Jennie Bezek, c. 62356. St. 120. Novoprstopila: Christina Sodej, c. 62357. St. 121. Črtani zopet sprejeti: Emma Zeker, c. 46267; John Jurinich, c. 39163; Mary Jurinich, c. 45591; Frank Perme, c. 30120; Frank Bernabich, c. 25399. Črtani: Julija Slato, c. 36604; Jennie Senkovsky, c. 57955; Milan Vukosich, c. 17148; Mary Križak, c. 47822; Andrew Moritz, c. 54576; Ivan Vajnovich, c. 56542; Joseph Dronich, c. 58310. Novoprstopilci: Emma Pavlich, c. 62358; Frances Gorjup, c. 62359; Rose Kirn, c. 62360; Jennie Semec, c. 62361; Frank Ziberman, c. 62363. St. 122. Črtan: Ivan Serbič, c. 57652. Novoprstopilci: Sava Grkovich, c. 62366; Stojan Marich, c. 62366; Peter Grkovich, c. 62367; George S. Predovich, c. 62368. St. 125. Novoprstopilci: Bartol Kraucich, c. 62369; Marko Kraucich, c. 62370. St. 126. Črtani zopet sprejeti: Louis Mahne, c. 37519; Frank Vidle, c. 2620; Alojzija Konte, c. 60824. Črtani: Matija Delač, c. 49662; Anton Brendič, c. 19440; Victor Zupančič, c. 9140; Mike Stemberger, c. 54591. Novoprstopilci: John Simičič, cert. 62371; Anne Milne, c. 62372; Josephine Plut, c. 62373. St. 129. Črtani zopet sprejeti: Mary Verček, c. 50060; Josephine Polles, c. 19672; Danica Marn, c. 18215; Joseph Marn, c. 16295; Anton Kaluža, c. 83065; Joseph Poles, c. 27719; Nick Klarič, c. 33663; Frank Zupančič, c. 12170. Novoprstopila: Mary Tršebec, c. 62374. St. 130. Črtana: Frances Gornik, c. 28110; Mary Krpan, c. 37093; Rose Heršič, c. 62492. St. 131. Črtani zopet sprejeti: Philip Kmetič, c. 37048; George Kunda, c. 31477; John Mihelich, c. 14873; Stefan Pleško, c. 46870. St. 132. Novoprstopilci: Frank Skantel, c. 62375; Mihael Kristan, c. 62378. St. 133. Črtan zopet sprejet: Frank Ozimek, c. 31561. Črtan: John Kenig, c. 81112. St. 134. Novoprstopilci: Joseph Bazgier, c. 62377; Savo Brakuš, c. 62378. St. 135. Črtan zopet sprejet: John Jancovec, c. 15425. St. 137. Črtana: Josephina Tauselj, c. 60880; Anne Ledolč, c. 38505; Josephina Kalan, c. 23519; Ivana Novak, c. 11814; Jela Drobnič, c. 16098;

Imam na zalogi importirano LUBAS-HARMONIKE nemake, krajnske in polno-vratne ali chromatčne; tri in štirikrat ugašene. Vzemem v zameno, kupujem in prodajam tudi že rabljene harmonike vsakovrstnih izdelkov. ALOIS SKULJ 325 Epsillon Place Brooklyn, N. Y.

DOMAČE PREKAJENE meseno klobase. Zelodec in šunka pošiljam po val Ameriki. Cena 40c funt, poštnina prosta. Z naročilom pošljite denar. Pišite na naslov: JOSEPH LESKOVAR, 610-14th Street, Racine, Wis.

DOMAČA ZDRAVILA V zalogi imam jodine žilave, Knapovo jodeno kavo in importirano zdravila, katera pripravila mar. Knaus v knjižni DOMAČI ZDRAVNIK Pišite po brezplačni osli, v katerem je naključno popisana vsaka rastlina in kaj se rabi. V ceniku bodajo našli še mnogo drugih koristnih stvari. MATH. PEZDIR Box 775, City Hall Sta. NEW YORK, N. Y.

PROLETAREC je slovensko glasilo socialistične stranke v Ameriki. Vank delavec in rojak, ki se zanima za socializem, bi ga moral redno šteti, ker vam kaže prave silke socializma. Naročnina znaša \$3.00 na leto, \$1.75 na pol leta. Naslov: PROLETAREC, 3639 W. 26th St. CHICAGO, ILLINOIS. Pišite po naš cenik knjigi!

PRIPOROČILO! Priporočam vsem rojakom v Pittsburgh-u in okolici svoje fino izdelane obleke. S spoštovanjem; RUDOLF MERNAR, krojač, 4921 Butler St.—Pittsburgh, Pa.

Dr. Lorenz 642 Penn Ave. Pittsburgh, Pa. KDNJI SLOVENSKO GOVORČI ZDRAVNIK SPECIALIST MOSENI HOLZENI. Moje strobo je odpravljal akutni in kronični kolera. Jas sam in zdravim nad 25 let, ter imam službo v vseh bolnišnicah in ker imam slovensko jezo in vsem govornim jezikom razumim in spremljam vsake besede, da me zdravijo in včasih sam in zdravim. Študij 25 let sem opravljal v vseh bolnišnicah pri odpravljanju vsake bolezni.

SLIKE IZ NASLON

(Nadaljevanje s 6. strani.) časom odstranijo, da doma ogledujejo trudne in fuljave roke za prihrank letnega garanta. To pomeni, da jim iz "usmiljenja" dajo takozvani "lay off", da se zopet njih telesa moč izboljša. Kadar opoča tvoja telesa moč pa nisi zmožen za težko in umazano delo, te za novo leto odalovijo ali porinejo v smrdljivo ječo, ako se boriš za boljši obstanek družine. Faktično je, da si delavec pridobi enakopravnost s stavko ali revolucijo. Ako bodo delavski razredi nadaljevali kakor so pričeli sedaj, je naš boj proti kapitalizmu brezuspešen.

Chicago, Ill. — Ze stara vkrinjenjena navada je porabiti predpustni čas za rajanje in zabavo. Kdor koli premore par "flakov", porabi del istih na plesih in zabavah. In ker je baže že Bog rekel Adamu v raj, da "človeku ni dobro samemu biti" in kar je potrdil tudi pesnik "primoraki slavček", "nearečon, kdor v sredi biva sam", prireajo razna društva in klubi v predpustnem času veselice in plesa. Društva tekmujejo med seboj, katero bo pripravilo boljše in zabavnejšo veselico.

Tej tekmi se je pridružil tudi društvo "Francisco Ferrer", št. 131 S. N. P. J., ki priredi prihodnjo soboto, t. j. 9. januarja t. l., veliko plesno veselico v zvezi z raznovrstnimi zabavami v dvorani S. N. P. J., katere je dobro znana vsem Slovencem v Chicagu in okolici. Veselica bo nekaj izrednega v tem času. Vsaj toliko je posneti iz priprav veseličnega odhoda, ki ima pa zopet one "muhe", da "noč in dan zboruje, od njega se pa nič ne čuje". Ta "av. trojica" nas hoče iznenaditi s nekaj izrednim. Vred tega je najbolje, da se vsi udeležimo veselice, ki bo prva v predpustu tega leta. Resnično, resnično vam povem, da se boote tako imenitno zabavali, da vam bo še v grobu žal, ako se ne udeležite "Ferrerjevega" plesa. Ko je lansko leto to društvo pripravilo maskeradno veselico, se je marsikdo po veselici izrazil, da mu je bolj žal, ker se ni udeležil, kot če bil "štrafan za petdeset let v vice." In ker bo letos še veliko bolj "fletno", naj se udeleži te veselice v soboto gotovo vaak.

Vatopnina je malenkostna, ker je krompir tako drag. Do polosmih zvečer v soboto lahko dobite vatopnice pri članih društva po pol dolarja, potem pa po 15 grošev ali 75c pri vhodu v dvorano. G. Koluder je menda objubil, da bo na delu s svojimi godci točno ob osmih zvečer; ravnotako strežniki v točilnici in strešnice ter kuharice v kuhinji, ki so pripravili vsa v izobilju. — Torej na svidenje v soboto zvečer! — . . . . k.

RAZNA NAZNANILA

Black Diamond, Wash. — S tem obveščam vse člane članice društva Planina št. 57 v Black Diamondu, Wash., da je društvena seja meseca decembra sklenila, da vsak član ali članica plača na mesec januar 1926 25c izvanrednega assessmenta v društveno blagajno, ker društvena blagajna je prazna in stroške za dvorano in drugo je treba plačati. Obenem vas obveščam, da bo vsak član ali članica plačeval za leto 1926 po 15c namesta 10c v društveno blagajno, ker s tem upa društvo, da ne bo treba plačevati izvanrednega assessmenta za naprej v društveno blagajno. Brataki pozdravi! — Rudolf Jašbec, tajnik.

Aguliar, Colo. — Vsem članom društva št. 361 naznanjam, da je izvoljen za tajnika za leto 1926 br. Johan Cox. Toliko na znanje, da se vsi člani obrnejo na novo izvoljenega tajnika. Njegov naslov je: Johan Cox, Box 25 Aguliar, Colo.

Elisabeth, N. J. — Naznanjam članom in članicam društva Elisabeth št. 540 S. N. P. J., da sem prevzel tajniško delo. Za vse zadeve, kar se tiče tajništva, naj se vsi obrne na spodnji naslov. Mesecne seje se vršijo vsako drugo nedeljo v mesecu in ne več v prejšnji dvorani, ampak v Falcon dvorani 153 — 3th St. Prosim člane, da se udeležite mesečnih sej bolj pogosto, kakor ste se v preteklem letu.

Pozdravi vsem članom S. N. P. J. — Joseph Farnich, tajnik, 521 McKenly Street, Elisabeth, N. J.

Black Diamond, Wash. — S tem obveščam vse člane članice društva Planina št. 57 v Black Diamondu, Wash., da je društvena seja meseca decembra sklenila, da vsak član ali članica plača na mesec januar 1926 25c izvanrednega assessmenta v društveno blagajno, ker društvena blagajna je prazna in stroške za dvorano in drugo je treba plačati. Obenem vas obveščam, da bo vsak član ali članica plačeval za leto 1926 po 15c namesta 10c v društveno blagajno, ker s tem upa društvo, da ne bo treba plačevati izvanrednega assessmenta za naprej v društveno blagajno. Brataki pozdravi! — Rudolf Jašbec, tajnik.

Black Diamond, Wash. — Podpisani sem nabral vrsto \$12.50 za hudo prizadete Slovačkove družine. Imena darovalcev so: Florjan Slovačk družina \$1.75, John in Lina Zora \$1.25; po dolarju se darovali: Jož Križič, Emil Penzel, Tony Simenc, A. Primožič, John Gredenc; po 50c se darovali: M. Kotzo, F. Sausch, A. Paubo, J. Gordič, F. Townsend, F. Dragun, L. Fedričan, Albin Falso, L. Erjavec, A. Antich, A. Hovst, J. Robek, L. Debalak, O. Schultz, Anton Falso. Po 25c Joe in Urhula Zora; po 25c se darovali: G. Virant, M. Mayer, A. Bartel, J. Kurjak, Joe Sausch, J. Menart, J. Kodrič, Martin Jelenc, Mary Kosal, A. Blažek, A. Rupar, A. Debevec, F. Nagode; 15c je daroval Anton Perma. V imenu prizadete družine se vsem darovalcem lepo zahvalim. — John Gredenc, nabiratelj.

Collinwood, Ohio. — Naznanjam članom in članicam društva Vipavski raj št. 312 S. N. P. J., da sem na glavni letni seji sprejel posel tajništva. Pri tej priliki prosim vse člane in članice, da se obrnejo do mene v vsakem slučaju društvenih potreb, tikažjih se tajnika. Moj naslov je: 814 Whitcomb, R. D. Coll. O. Assessment bona pobral na domu 23. in 25. v mesecu, kakor tudi na rednih sejah. Znanje vam je, da imamo nekaj sprememb pri assessmentu. Želim, da vsak pogleda v naš list Prosveto, da vidi, koliko ima več plačati, obenem naj premeta, da to je bil sklep zadnje konvencije S. N. P. J. Priporočam, da bo vsak storil svojo dolžnost kot pravilni član ali članica do 25. v mesecu.

Bogko naznanila članom in članicam, da je članstvo na letni seji sklenilo, da si priredi zabavni večer, in sicer zadnjo soboto v mesecu ali 20. januarja. Zabavni odsek se ima udeležiti svoje seje osmega januarja ob 7. večer v Slovenskem domu na Holmes Ave. Coll. Ker smo imeli malo udeležbe sester na zadnji letni seji, se pravijo, da se udeležijo kolikor morejo v večjem številu seje zabavnega odhoda, ker le sestra so nam velika pomoč pri taki priveditvi. Namen naš je, da si izboljšamo društveno blagajno. Bratki pozdravi! — Carl Ramevol, tajnik.

Rices Landing, Pa. — Vsem članom in članicam društva Slavček št. 501 S. N. P. J. naznanjam, da smo na letni seji dne 20. dec. 1925 sklenili sledeče: Iz društvene blagajne se ne plača za nikogar. Kdor ne plača assessmenta do 25. v mesecu, se sam sponzira. Uradniki se imajo udeležiti rednih sej, član do treh milj vsake trimesečne seje, do deset milj polihodne seje, ostali gl. letne seje. Kdor se ne udeleži brez posebnega vzroka, napade kazni \$1.00 v društveno blagajno. Bratki pozdravi! — John Blahin, tajnik.

So. Brownsville, Pa. — Naznanjam članom društva št. 295, da je moj novi naslov: Box 880 So. Brownsville, Pa. Kadar imate zadevo, ki se tiče tajnika društva, se torej obrnite na gornji naslov. — Thomas Kaslarich, tajnik.

Wickenburg, Ariz. — Zahvaljujem se vsem društvom S. N. P. J. za pomoč v moji bolezni kot tudi posameznikom kot mrs. L. Fetach v Grass Valleyju, Cal., ki je nabrala in darovala kot nabiralca v Fallsadesu, Colo.

Rojaki in rojakinje, tisočera vam hvale, ker ste se odvalili moji prošnji v letu 1925. S nujnim pozdravom — Frank Richter, član društv. 145, S. N. P. J.

Pallman, Ill. — Naznanjam vsem članom društva št. 351 S. N. P. J., kajni se niso udeležili decembrske seje, da je sedaj društveni tajnik br. John Florjandič, 10208 Perry ave. Vse društva se tikažjih stvari prijavite njemu. Prosim tudi člane, da se redno udeležujejo društvene seje, ker novi tajnik bo pobiral assessment samo na seji. Na domu ne bo pobiral denarja drugega kakor tretjo nedeljo v mesecu od devate do dvanajste dopoldne. Kdor do tega časa ne bo plačal, so bo tajnik ravnal po pravilih. — Prejšnji tajnik.

Luzerne, Pa. — Naznanjam članstvo društva Kamnik št. 304 S. N. P. J., da sem na novo izvoljen za tajnika tekoče leto. Prosim torej člane, da plačujejo svojo mesečno najkasneje do 24. v mesecu, kakor človeško pravila. V nasprotnem slučaju naj vsak sam trpi posledice, da se ne bo potem lahko izgovarjal, da ni vedel. Zakladnik ne bom za nikogar. S bratakim pozdravom. — John Matčie, tajnik, 376 Miller st., Luzerne, Pa.

Coverdale, Pa. — Par bratov Hrvatov se je tu zavezale in bli so od hian do hie pobiral prostovoljne prispevke za stavkajoče premogarje v Libary, Pa. Imena darovalcev so kakor kaže seznam, ki je bil meni izročil, sledeča: Po dolarju in pol sta darovali: Edward Delfani in Ludvik Pavlinič; Andy Kins \$2; po \$1: Viktor Sepich, Geo Kvesich, Nik Kajzarovich, Joe Jun, John Gregorich, Joe Mitler, Geo. Zegovich, Nick Klainovich, Spiro Jatinar, Jack Vidmar, Peter Krosenjak, Boos Grzinich, Ilja Granich, Mike Ramuski, Joe Rosich, Mike Kristulich, Tony Papin, Dusan Wuga, Same Maria, Tomi Cipich, John Danaorski in Cvijan Soldo; po 75c: Petar Kutlan, N. Bruno; po 50c: House No. 105, Luka Halich, John Kostanich, Andy Miklavčič, Mike Zestolice, John Aprosky, Frank Pavich, Nick Kasan, Johan Pitak, Joe Matich, Joe Pivac, Mike Ivanovich, Marko Marusich, Mato Strich, George Sura, Geo. Jelic, Stev. Sumar, Johan Kosmach, Tony

Zabec, Tom Kuzničič; po 25c: Geo. Dugak, John Fabrovich, Mike Kahtis in Peter Paterbach. Skupno zadržanje \$46. Nabiratelj se bli Cvitan Soldo, Milan Balic in Vincenc Sepich. Pozdravi — Andy Miklavčič.

Collinwood, Ohio. — Društvo "Mir" št. 142 S. N. P. J. Naznanjam članstvu omenjenega društva, da se v vseh v društvo spadajočih zadevah obrta na spodaj napisani naslov. Nadalje opominjam članstvo, da se polnoletno udeleži prihodnje mesečne seje dne 10. t. m. Vas prosim, da ne porušate otrok plačeval assessment. V slučaju, kjer je drugače nemogoče in da se izognemo nepotrebnim situacijam, vas prosim, da upoštevate sledeče zvišane assessmenta: vsak član, ki je zavarovan za 1 dol. bol. podpora, 5c; kdor je zavarovan za \$2 bolniške podpore, 8c, in kdo je zavarovan za \$3 bol. podpora, pa 23c več kot do sedaj. Upam, da bo članstvo upoštevalo to naznanilo. Vas bratako pozdravlja — Frank Sostarich, tajnik, 15726 Holmes Ave., Collinwood, Ohio.

SEJE IN SNOVI

Detroit, Mich. — Pozivljam vse člane in članice našega društva, da se brez izjeme vsi udeležijo prihodnje redne mesečne seje dne 17. jan. točno ob 9. dopoldne v Hrivatekem domu na 1320 Kirby Ave. E. To je edini prostor, kjer naše društvo št. 121 S. N. P. J. uradno zbora. Vzrok, da moram zopet na tem mestu še enkrat omeniti to, je ker sem preveč pogosto pisano ali ustmeno vprašan, kje sploh zbora, tu ali tam in kdo da so društveni uradniki za leto 1926. Ti ali oni? Pridite na sejo vsi, da se prepričate, kdo dela zadržno.

Na tej seji se bo izbral dnevi red decembrske seje 1925 ter se bo tudi uklopalo glede nove zborovalne dvorane kot je že bilo omenjeno meseca novembra in decembra 1925, dalje bo tudi vprašanje glede društvene veselice ali zabave, katere bi se morala privrediti v mesecu februarja ali marcu, kakor smo o tem govorili meseca novembra 1925.

V interesu vseh in S. N. P. J. je, da se seje udeležijo brez izjeme. Obenem vas opozarjam, da se vedno ozirate na uradna naznanila, ako so izdana od strani društva in ne ostrajate se na naznanila onih, kateri se borijo podpisati s svojim polnim imenom, kajti na ta način se pokazuje, da niso odgovorni za njih lastne prevare. Obenem so pa "Nevaskejo". — Vincent J. Keatich, tajnik, 17533 Wanda Ave.

Breezy Hill, Kans. — Opozarjam cenjeno članstvo društva št. 65, da se polnoletno udeleži seje dne 17. januarja, da izvolimo nov društveni odbor za leto 1926. Na letni seji se odbor ni mogel izvoliti, ker se še niso štetins člani ni udeležili. Stari odbor pa po pravilih ni mogel biti izvoljen, ker je bil obtožen. Kdor se ne udeleži brez tehničnega vzroka, bo društvo s njim postopalo po pravilih. — Anton Divjak, tajnik.

Arona, Pa. — Naznanjam članom društva št. 199, da se društvene seje vršijo v letu 1926 dopoldne ob dveh, ne več popoldne, v navadni dvorani. Prosim, da to upoštevate. — Frank Godina, tajnik.

So. Chicago, Ill. — Naznanjam članom društva "Delavec" št. 8 S. N. P. J., da sem zopet sprejel tajništvo za leto 1926. Kakor sem poročal na letni seji, sedaj se v glasilo, da bo vsem znano.

Društvo ima sejo vsako drugo nedeljo v mesecu ob 2. popoldne. Kateri ne pridete na sejo, lahko plačate na mojem domu (in to samo 3 dni v mesecu 22., 23. in 24.). To naj velja za celo leto. Kakor zadnja 3 leta ste prihli plačevali, kadar se je komu poljubilo. Letos tega ne bo. Kdor ne bo plačeval omenjene 3 dni, naj se sam sebi pritoži. Jaz ne morem čakati do nje cell mesec za assessment. Ne pozabite tudi pogledat na jednotin koleđar, in dobro pogledje, kaj piše na številki 24. Ta dan bom jako upošteval vsaki mesec. Prosim vse člane, ako se preselite, da mi takoj poročate nov naslov. Vsi, kateri niste tega upoštevali zadnje leto, takoj storite. S pozdravom! — Frank Kostič, tajnik.

Eveli, Utah. — Opozarjam člane društva Zgodnja danica št. 296, da se polnoletno udeležijo seje dne 17. januarja, kar na glavni seji ni nam čas pripuščaj, da bi raspravljali ali dokončali več stvari, kar je potrebno. Zato ste proseni, da se udeležite prihodnje seje 17. januarja, kar je lažje. Imamo več važnih stvari na dnevnem redu. Bratje, pridite in se udeležite seje 17. januarja. — Frank Kreba, tajnik.

SKORO 70 LET STARA

pravi se poštitim mlada.

Mrs. S. Wenzel, 262 Kingsley street, Buffalo, N. Y., piše: "Prosim pošlite še en savoj vašega Bolgarskega tešičnega čaja, ker to je najboljši zdravilo, ki sem ga še kdaj imela in moji prijateljji so ga poskušali. Jaz sem skoro 70 let stara, a moji prijateljji se čudijo, da izgledam še tako mlada in jim povem, da je bolgarski tešični čaj, ki mi pomaga."

Bolgarski tešični čaj vzeti gorak predno grete spat pomaga hitro pregnati vaš prehlad in je dober za revmatizem in proti saprtnici.

Na prodaj v vseh lekarnah—35c, 75c in \$1.25.

Opomba: Ako hočete dobiti moj velik savoj, dovolj za pet mesecev, tedaj mi pošljite \$1.35. Naslovite na: Mrs. H. H. Von Schlick, President, 8 Harvey Building, Pittsburgh, Pa.—(Adv.)

ZAHVALNA PISMA. ANTON MEVVARJU.

2029 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio. Roundup, Mont., 8. nov. 1925. Cenjeni rojak:

Naročeno harmoniko, ki sem jo prejel od vas na predpustni dan, mi je bilo všeč in se vam zahvalim za vaše trdno in krasno izdelane harmonike. Ko sem prišel igrati na nje sem imel takoj polno hišo ljudi in vsak je bil pohvalil, da je lepa, eden je celo rekkel, da se mu ndi kot bi bil v "malih nbeath," ko je stikal igranje te harmonike. Uprahujejo me "no. Tony, od kod si pa dobiš te harmonike," in las vsakemu povem "od našega rojaka Anton Mervarja iz Clevelanda, ki ima do danes menda še najboljše izdelane harmonike." Na prvga nov. l. J. prišel je k meni rojak iz Butte, Mont., na obisk, pa sem mu jih par zaigral in ko je stikal kako izvrstno dobro igrato, je rekkel: "Tony, prodaj jo meni," na kar sem mu res prodal, pa smo šli malo ven, prišlih nazaj se mi je zdeło kot, da je vse pogorelo v hiši, ker ni bilo več harmonike in ker las nemorem biti brez dobre harmonike doma, sem takoj pisal po drugo, in sem pisal: "Prosim, pošljite mi še eno kakor hitro je mogoče, zakar se vam še v naprej zahvalim in ostanem vam svest naročnik." — Anton Mihelich, Box 565, Roundup, Mont.

Homer City, Pa., Nov. 29-1925. Cenjeni rojak: Anton Mervar!

Vam naznanim, da sem prejel Hrornatične harmonike, vašega izdelka, katere ste mi poslali in uno zelo zadovolj in nje, je lepaga in trpejšnega izdelka in ime izvrstno glia. Jas ni-

SLOVENSKE GRAFOFONSKE PLOŠČE ZA PREDPUSTNO ZABAVO.

- 5777 — Veselica št. 20. — igra kranjska godba. — b) Krasna, valček — Kranjska godba.
  - 1425 — Nav čitalniški ples, blinčki — kmetška godba. — b) Kmetška polka — kmetška godba.
  - 2425 — Sela Ljubljana, valček — harmonika s orkestrom. — b) Zelo mala polka — harmonika s orkestrom.
  - 3497 — Kmetja, polka — harmonika s orkestrom. — b) Gorjančki valček — harmonika s orkestrom.
  - 1509 — Delimo skupaj hitra polka — kmetška godba. — b) Sestral om si viniki hram — polka.
  - 5775 — Spominjalno se Ljubljana, ples — kranjska godba. — b) Pajčički znanji — kranjska godba.
  - 3506 — Ti si mila majka, valček — harmonika. — b) Ka sem k njej poršel — dvoglasno petje.
  - 3504 — Ljudi Janez, polka — kranjska godba. — b) Vsiha je gora — dvoglasno petje.
  - 3741 — Tvoja postojanka, polka — dve harmoniki. — b) Na plinastih — dvoglasno petje.
  - 3674 — Leta hudič Slovenska — volška godba. — b) Slovenska harmonika — volška godba.
  - 3495 — Reditelj harmonika — volška godba. — b) Slovenska harmonika — volška godba.
  - 3497 — Mala polka — harmonika, kitara in banjo. — b) Polka — harmonika, kitara in banjo.
  - 3498 — Človeštvski polka — harmonika, kitara in banjo. — b) Na Marjane — harmonika, kitara in banjo.
  - 3494 — Moli-kakor moli — harmonika, kitara in banjo. — b) Kranjski valček — harmonika, kitara in banjo.
- PRVE, KNOGLASNO IN VEGLASNO — TER SREBNE. 7994 — Postrček — polje kvartet "Ljubljana". — b) Kocarič — polje kvartet "Ljubljana". 4137 — Sijaj, sijaj znanje — polje možki kvartet. — b) Pozdravi pozdrav — tenor solo. 3558 — Regiment — dvoglasno petje. — b) Sem slovenski dušičnik — dvoglasno petje. 3623 — Val se prilehli — dvoglasno petje. — b) Divje valček — dvoglasno petje. 3499 — Na taletni stek — dvoglasno petje. — b) Ke bi mal ljudi — dvoglasno petje. 3500 — Mal maček je ljubeo imal — možki kvartet. — b) Pa mišl val lefke si — kvartet. 3508 — Ko pridemo na svet val — možki kvartet. — b) Prav lipe mi soje črni les — kvart. 34215 — Cigonka srova — možki kvartet. — b) Je pa dari članov petje — možki kvartet. 3511 — Koko je Jozica frajtor postal — smehinja. — b) Na slova — smehinja. 3509 — Dvočislno občakot — smehinja. — b) Od had je spela dala — smehinja pripoved. 7994 — Postrček — polje kvartet "Ljubljana". — b) Kocarič — polje kvartet "Ljubljana".

JUGOSLAV AMERICAN CORP. (Prej Jos. Vogric.)

455 West 42nd St. NEW YORK, N. Y.

TRGOVINA Z MEŠANIM BLAGOM sveže meso, grocerija itd. Se topio pripravom odjemalcem. Pokličite po telefonu 517 Library. Louis Groznik, Library, Pa.

**F. KERŽE**  
1142 N. E. Dallas Rd.  
CLEVELAND, O.

S. N. P. J. društvom:  
Kadar naročite sestavo, regulirje in drugo, poslate na moje ime in naslov, če hočete dobiti najboljšo blago za najnižjo ceno. Naredi in vazei EASTONJ.

POGOBENIK  
**JOHN A. BUDILOVSKY**,  
2611 So. Lawndale Ave., CHICAGO, ILL.  
Pol bloka severno od S. N. P. J. urada.  
Se priporoča rojakom za vsak slučaj. Telefon Lawndale 3026.

**M. Mladic & J. Polacek**  
JAVNA NOTARJA  
1334 West 18th Street Chicago, Ill.

Izdajevca notarstva dela na tukaj in stari kraj. Delamo pranje na dobavo svojcev in staroga kraja, kupne pogodbe. Posojamo in vnuzamo posojila na prvo vknjize (Mortgage). Prodajamo hiše, leto in farane. Cene nizke, delo točno in pravilno. Informacije nastoj.

**DR. ANDERSON, Specialist**  
200 Sixth Ave., 2nd floor, cor. Liberty Ave., Pittsburgh, Pa.  
Moja 30-letna skušnjav v zdravljenju mož in žen je vaše jamstvo, da vam lahko veliko pomagam ako se oglašite pri meni v mojem uradu, da vas preiščem.

Prav nobene razlike kdo vas je že zdravil brez uspeha, ali kje živite, en obisk v mojem uradu vas prepriča, da vam lahko pomagam. Pridite k meni v moj urad, jaz govorim slovenško.

Uradne ure: od 9 do 5 vsak dan.—Ob nedeljah od 10 do 2 ure.

ZDRAVI ORGANI NAJBOLJ SA RESOLUCIJA OB NOVEM LETU.

Zdravi organi se ubranijo napadov od strani boleznih povzročajočih bacilov. Ampak ravno sedaj v zimskem času ljudje preveč jedo, se ne gibljejo dovolj in rezultat je nezogoben: Zabasna črevesja, slaba prebava in boleznij, ki jim sledijo kot so glavoboli, nervoznost in splošno slabo počutenje. In ker ste ravno pred durni novega leta, sklenite, da boste skrbeli za čistost vašega želodca in črev! Trinerjevo zdravilno grenko vino vam bo pomagalo. Za ta namen ni boljšega zdravila. "Minneapolis, Minn. 6. dec. 1925. Vaše izbrano zdravilno grenko vino je zelo priročno in za želodčne bolečine in slabo prebavo." Zahtevajte od vašega lekarnarja ali trgovca, da se založi tudi z drugimi Trinerjevimi zdravili, kot so Triner's Cold Tablets, Triner's Liniment, — za popolni seznam zdravil pišite na Joseph Triner Company, Chicago, Ill. Srečno Novo Leto! (Adv.)

KILA OZDRAVLJENA

S pomočjo STUART'S ADRENAL FLAPAO-PADS, ki so napravljena na način, da drže kilo in odstranjuje od men. Naga FLAPAO podlaga je priljubljena in se ne more promakniti, pomil se vnahe kilo, katere se ne more opaziti. Nima smoti, ali povzroča in se kaj lahke priloži. Te podlage so dobitne štete medeljo na mednarodni izločbi v Rimu in odlikovanje s diplomae v Parizu. Da to dokazamo, vam pošljemo brezplačno FLAPAO za poskušanje. Pišite še danes na: FLAPAO LABORATORIES, 3209 Stuart Bldg., St. Louis Mo.

**NORTH SIDE STATE BANK**  
"LJUŠKA HRANILICA"  
Rock Springs, Wyo.  
Kapital in prebitok \$150,000.00  
Vam je vedno na raspolago v vseh denarnih zadevah in se vam priporočamo na obisk.

DA SKUHAŠ DOBRO PIVO, PIŠI PO NAŠE PRODUKTE.

Imamo v zalogi slad, hmelj, sladkor in vse druge potrebščine. Poskusite in se prepričajte, da je doma pri nas kuhani vedno je najboljši in najcenejši. Grocerijam, sladničarjem in v prodajalnih šoleznim damo primeren popust pri večjih naročilih. Pišite po informacijah na: **FRANK OGLAR**, 6401 Superior Avenue, Cleveland, O.

POŠLJITE \$1.00 Money Order in mi vam pošljemo na poskušanje savoj SALVATOR malt ekstraktis s importiranim Essner hmeljem — poštatine prosta. **JOHN H. ADLER**, 1359 BELMONT AVENUE CHICAGO, ILL.

**DR. KOLER**  
638 Penn Ave., Pittsburgh, Pa.

EDINI SLOVENSKO GOVORNIŠKI ZDRAVNIK SPECIJALIST MONKSI BOLEZNI. Dr. Koler je najstarejši slovenski zdravnik specializet v Pittsburghu, ki ima 22-letno prakso v zdravljenju vseh možkih bolezni.

Enstrupljanje krvi zdraviti s glasovitno 50c, ki ga je izumlil dr. prof. Erlich. Če imate nosiča ali mehurčice po telesu, v krvi, bolezni las, bolezni v kosteh, boleznih, tressni, bolezni, občutni, sročilni, škročni in druga bolezni bolezni, ki nastanejo vstop zdravilo krvi, zdraviva v kratkem času in ni povzročajo boleti.

Bolezni mehurika, ki povzročajo bolečino v kršu in kršu in vsaditi tudi pri težakih vada, zdraviva s glasovitno 50c. Boleznih, tressni, bolezni, občutni, sročilni, škročni in druga bolezni bolezni, ki nastanejo vstop zdravilo krvi, zdraviva v kratkem času in ni povzročajo boleti.

Makroteri vrsta zdravilni raklebo talenja, da vseh razumejo. Jaz imam se lo najgibljivo razja, nato vse lalejo zdraviva, ker vsem razumejo slovenski.

Einee včas na 1. Proroklich, sveda in svedat, od 3 do 5. Travč, Accorin in svedat od 3 do 5. Nedelja od 3 do 5.

Agitirajo za "Prosveto"